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Θέλει και τον Σημίτη 
μαζί του στο κελί 
ο Θ. Τσουκάτος »,.«

ΟΡΓΙΑ ΠΑΤΟΥΣ 180
Η Δικαιοσύνη 
άνοιξε πάλι 
τον «κουμπαρά» ΣΕΛ. 2

Γιατί ο Σημίτης έβγαλε 
τον Αρσένη από υπουργό 
Εθνικής Άμυνας που δεν 

έκλεβε και έβαλε τον Άκη και 
τον Γιάννο που πιάστηκαν να... 

κλέπτουν οπώρας!
Ο πιο έντιμος... μεταφορέας 

μαύρου χρήματος είναι ο «στρατηγός», 
ο Θ. Τσουκάτος! Παρέδιδε όλες τις τσάντες 

στο κόμμα και για τον εαυτό του δεν κράταγε 
τίποτε!.. Πλούτισε δε δια της... επιφοιτήσεως 

του Αγίου Πνεύματος!

ΟΤΑΝ λέγαμε και γράφαμε επί 8 χρόνια στον 

Σημίτη, ότι πολλοί από τους συνεργάτες του 

ΕΚΛΕΒΑΝ το δημόσιο χρήμα, μας έλεγε, φέρτε 

μου ονόματα! Ή τραβάτε στον εισαγγελέα να 

τα καταγγείλετε! γ, νεχε,απ η ιελ  .

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 5

Διατάχθηκε 
έλεγχος στα 
οικονομικά 

του ΛΑΟΣ και 
στο Ιδρυμα 

Καρατζαφέρη
Ανοίγει ο δρόμος για 

τον έλεγχο των μεγάλων 
κομμάτων όπου και 

σ' αυτά γινόταν μεγάλο πάρτι
ΣΕΛ. 5

ΔΕΚΕΜΒΡΙΑΝΑ 
70 χρόνια από το 
ματωμένο 
Δεκέμβρη του '44 ΣΕΛ

ΕΞΕΥΤΕΛΙΣΜΟΣ 
Η τρόικα και το ΔΝΤ 
κοροϊδεύουν τη 
συγκυβέρνηση ΙΕΛ 5

ΜΑΥΡΗ ΑΓΟΡΑ 
«Κροίσοι» οι 
τζιχανηστές από 
το πετρέλαιο ΙΕΛ 8
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Γιατί ο Σημίτης έβγαλε 
τον Αρσένη από υπουργό 
Εθνικής Άμυνας που δεν 

έκλεβε και έβαλε τον Άκη 
και τον Γιάννο που πιάστηκαν 

να... κλέπτουν οπώρας!
ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 1

Μάλιστα φίλοι αναγνώστες! Πηγαίναμε 
στον πρωθυπουργό της χώρας, του λέγαμε 
ότι στα δημόσια έργα, στον OTE και στους 
εξοπλισμούς οι φίλοι και οι άνθρωποί τους 
είχαν στήσει «πάρτι» και λήστευαν το δημόσιο 
χρήμα και αυτός μας έλεγε, να πάμε στον 
εισαγγελέα ή να του δώσουμε ονόματα, ενώ 
στην ουσία, σίγουρα ο ίδιος ΗΞΕΡΕ ΤΙ ΓΙ­
ΝΟΤΑΝ! Και όταν του λέγαμε π.χ. ότι στον 
OTE, ή στα δημόσια έργα και τους εξοπλι­
σμούς, έπεφτε το ΚΛΕΨΙΜΟ της αρκούδας, 
ο Κώστας Σημίτης και το ΗΞΕΡΕ και ΗΞΕΡΕ 
επίσης και ΠΟΙΟΙ κλέβανε. Γιατί ΑΥΤΟΣ 
ΤΟΥΣ ΕΙΧΕ ΕΠΙΛΕΞΕΙ!.. Άλλωστε βούιζε η 
Ελλάδα για τη ΛΗΣΤΕΙΑ που γίνονταν...

Γιατί λοιπόν δεν τους άλλαζε όλους;
Γιατί δεν έβαζε στη θέση των λωποδυτών, 

5-6 έντιμους ανθρώπους;
Θέλουμε επίσης να ρωτήσουμε σήμερα 

τον Σημίτη, τον Αρχιερέα της Διαπλοκής 
να μας πει, ΓΙΑΤΙ μόλις έγινε πρωθυπουρ­
γός, έβγαλε από το υπουργείο Εθνικής 
Άμυνας, εκεί δηλαδή που υπήρχε ΠΟΛΥ 
ΦΑΪ τον ΕΝΤΙΜΟ Γεράσιμο Αρσένη, που 
όσο ήταν αυτός υπουργός, δεν υπήρξε ποτέ 
ούτε η παραμικρή καταγγελία για σκάνδαλα 
και στη θέση του έβαλε τον... ΚΛΕΦΤΗ Τσο- 
χατζόπουλο και μετά τον Γιάννο, τα 2 καλά 
παιδιά του ΠΑΣΟΚ και της παρέας του; Και 
μάλιστα τους διατήρησε επί χρόνια μολονότι 
έξω η πιάτσα γνώριζε ακόμα και τον... τι­
μοκατάλογο με τον οποίον κλείνονταν οι 
δουλειές στο Πεντάγωνο...

Δεν υπάρχει λοιπόν η παραμικρή αμφιβολία 
ότι ο ΣΗΜΙΤΗΣ ΓΝΩΡΙΖΕ τα πάντα για τη 
ΛΗΣΤΕΙΑ του δημόσιου χρήματος που γί­
νονταν επί πρωθυπουργίας του, σε όλους 
σχεδόν τους τομείς, απόδειξη όχι μόνο ο 
Άκης και ο Γιάννος, αλλά και ο πιο στενός 
συνεργάτης του ο... στρατηγός Τσουκάτος, 
- ο οποίος από το γάιδαρο που πήγαινε 
καβάλα στο χωριό του, ήρθε στην Αθήνα και 
αφού «ξεπείνασε» έκοβε βόλτες στο Αιγαίο 
με το πολυτελές κότερο του Κόκκαλη, - και 
τελικά πιάστηκε από τον εισαγγελέα να κου­
βαλάει τσάντες με εκατομμύρια ευρώ από 
την Siemens στα γραφεία του ΠΑΣΟΚ, όπως 
ο ίδιος ομολόγησε, γεγονός που και αυτό 
ΣΙΓΟΥΡΑ θα το ΓΝΩΡΙΖΕ και ο Σημίτης. Γιατί 
δεν είναι δυνατόν, ο πιο στενός συνεργάτης 
του πρωθυπουργού, να παίρνει σε μαύρες 
σακούλες εκατομμύρια ευρώ από την 
Siemens, να μην... κρατάει φράγκο για τον 
εαυτό του ή για τη γυναίκα του, την αξιότιμη 
κυρία Πόπη και να μην ενημερώνει αμέσως 
τον πρωθυπουργό!... Αλλά ακόμα και εάν ο 
Τσουκάτος «ντρεπόταν» να πει στον πρωθυ­
πουργό ότι η Siemens λάδωνε το ΠΑΣΟΚ, 
δεν μπορεί να μην είχαν ενημερώσει τον 
πρωθυπουργό οι λογιστές του ΠΑΣΟΚ και 
οι οικονομικοί υπεύθυνοι του κόμματος για 
τη μεγάλη... ΨΑΡΙΑ που είχαν πιάσει;

Γι’ αυτό και σε εμάς που ξέραμε, για τη 
μεγάλη ΛΗΣΤΕΙΑ που γινόταν επί Σημίτη 
στο Δημόσιο και του το λέγαμε και αυτός 
μας έστελνε να πάμε να το καταγγείλουμε 
στον εισαγγελέα, προφανώς για να... κου­
κουλωθεί η υπόθεση. Εμείς φυσικά δεν 
πηγαίναμε στον εισαγγελέα, γιατί η δουλειά 
εμάς των δημοσιογράφων, ήτανε να γρά­
φουμε και να αποκαλύπτουμε αυτά που 
βλέπαμε και αυτά που μαθαίναμε. Τώρα 
όμως που το σκάνδαλο αποκαλύφθηκε με 
ντοκουμέντα και ο εισαγγελέας παραπέμπει 
για κακούργημα, για τη λεηλασία που γί­
νονταν τότε στον OTE, 64 άτομα Γερμανούς 
και Έλληνες. ΚΑΛΟΥΜΕ τώρα τον προϊστά­
μενο της Εισαγγελίας Αθηνών, να φωνάξει 
τον τέως πρωθυπουργό και να τον ρωτήσει, 
πρώτον, γιατί δεν πήρε κανένα μέτρο όταν 
όλες οι εφημερίδες και όλα τα κανάλια βο- 
ούσαν ότι σχεδόν όλοι οι φίλοι του και οι 
άνθρωποί του, ΕΚΛΕΒΑΝ το δημόσιο χρήμα 
και δεύτερον ΓΙΑΤΙ άλλαξε από υπουργό 
Εθνικής Άμυνας τον έντιμο Αρσένη και 
έβαλε τον κλέφτη Άκη και τον Γιάννο;

Κ

Καταιγιστικές εξελίξεις μετά τις αποκαλύψεις της Κυριακάτικης ΙίοηΐΉΠθννΒ

Η Δικαιοσύνη ξανάνθιζε τον «κουμπαρά»
Οπλο της κυβέρνησης για τη συγκέντρωση των 180 η εξαγορά βουλευτών

Κυριακάτικη
k o n tra n e w s

Eva tnaip) έγκυρα:
rtppm’aEiirytÁfJtc
aplomo íitaaj
aotmcppopsn,
Kiü&víiot? 100.000
cpraÇàpnoiasot
EÜaréçBapaiwym

tyw& u mvwmc» 30u  ■

ΑΠΟΚΜΥΨΗ; ΕΡΑΝΟΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΚΑΛΕΣΜΕΝΩΝ ΣΤΟ ΜΥΘΙΚΟ ΓΑΜΟ ΤΟΥΣ

ΜΑΖΕΥΑΝ ΛΕΦΤΑ ΠΑ ΤΟΥΣ 180 
ΣΤΟ ΓΑΜΟ ΚΟΚΚΑΛΗ ΜΑΡΤΙΝΟΥ
Θ λ ι β ε ρ ή  ε π ι σ τ ρ ο φ ή  σ ε  π ρ α κ τ ι κ έ ς  τ ο υ  '65

Το δημοσίευμα της εφημερίδας μας για τον «κουμπαρά», στις 14 Σεπτεμβρίου 2014.

Σταυρούλα Ξουλίδου Παναγιώτης Μελάς Πόνος Κομμένος

Πλήρης η επιβεβαίωση των αλλεπάλληλων 
ρεπορτάζ της Κυριακάτικης kontranews 
για την προσπάθεια εξαγοράς βουλευτών 
έτσ ι ώστε να  επ ιτευχθεί η πλειοψηφία 
των 180 που απαιτείτα ι για  την εκλογή 
Π ροέδρο υ  τη ς  Δ η μ ο κ ρ α τία ς  κ α ι να

Μετά τα όσα έχουν δημιουρ- 
γηθεί πολλαπλασιάζονται οι 
πιθανότητες να μη βρεθούν οι 
180 και να πάμε σε εκλογές.

αποφευχθεί η πρόωρη προσφυγή στις 
κάλπες. Κ ι αυτό διότι πρόωρες εκλογές 
δεν συμφέρουν την αγκιστρωμένη στην 
εξουσία συγκυβέρνηση, τα δύο κόμματα 
της οποίας είνα ι βέβαιο ότι θα κατα- 
ποντισθούν σε μ ία  αναμέτρηση μ ε τον 
ΣΥΡΙΖΑ.

Η επ ιβεβαίωση τη ς εφημερίδας δεν 
έρχετα ι μόνο από τη ν  αποκάλυψη της 
βουλευτού των ANEA αλλά, κυρίως από 
τη ν εντολή  του  Α ρείου  Π άγου γ ια  το 
ά νο ιγμ α  κ α ι π άλι του  φακέλου  π ερ ί 
«κουμπαρά», ο οποίος είχε τεθεί στο αρ­
χείο, μετά  τις καταθέσεις των μαρτύρων 
για  τη συγκεκριμένη υπόθεση.

Υπενθυμ ίζετα ι ότι οι αποκαλύψ εις 
τη ς Κ υριακάτικης kontranew s, α φ ο­
ρούσαν, κα τ’ αρχάς, την ενημέρωση, σε 
γάμο τω ν γόνων μεγάλων επ ιχειρημα­
τικών οικογενειών, τω ν πλούσιων συν- 
δαιτημόνων, για  την ανάγκη να συγκεν­
τρωθεί ένα σεβαστό ποσό για... ιερό σκο­
πό, ο οποίος δεν ή ταν άλλος από το να 
δοθεί το  ποσό που θα συγκεντρωνόταν

προς ενίσχυση της Ν έας Δημοκρατίας, 
ώστε να  το χρησιμοποιήσει κατά το  δο- 
κούν. Βεβαίως είχαν προηγηθεί, σε ανύ­
ποπτο χρόνο, οι δηλώσεις του ίδιου του 
πρωθυπουργού, όσον αφορά στην εξεύ­
ρεση του απαιτούμενου αριθμού βου­
λευτών για την εκλογή του αντικαταστάτη 
του κ. Παπούλια, σύμφωνα με τις οποίες 
ο κ. Σ αμ αράς  ε ίχ ε  δ ια β εβα ιώ σ ε ι ότι

«υπ άρχει το μαξιλαράκ ι». Η σύνδεση  
τω ν δύο γεγονότων οδηγούσε σε αναπό­
φευκτα  συμπεράσματα.

Τώ ρα  το πολιτικό σκηνικό επ ί του 
συγκεκριμένου θέματος αλλάζει καθώς: 

Πρώτον έχει αποκαλυφθεί η προ­
σπάθεια  εξαγοράς τη ς  βουλευτού των 
A N E A  Σταυρούλας Ξουλίδου.

Δεύτερον, μετά  τις  πρώτες αποκα­

λύψ εις  τη ς εφημερίδας μας ε ίχε δημι- 
ουργηθεί μετα ξύ  τω ν  βουλευτών που 
ενδεχομένως θα ήθελαν να  ψ ηφίσουν 
ο φόβος ότι πιθανώς να  κατηγορούνταν 
ότι ε ίχαν δωροδοκηθεί. Τώρα  το κλίμα 
αυτό είνα ι ακόμη π ιο έντονο. Ε ίναι δε 
χαρακτηριστικό του κλίματος αυτού, η 
δήλω ση  του  α νεξάρ τη του  βουλευτού  
Αχαΐας Νταβρή ότι δεν μπορούν να  κα- 
τηγορούνται όλοι όσοι έφυγαν από τους 
Ανεξάρτητους Έλληνες ότι χρηματίστηκαν 
(ΣΣ Η καταγγελία της κ. Ξουλίδου ήταν 
ότι αρχικώς της είχε προταθεί το  ποσό 
προκειμένου να  φύγει από τους ANEA)

Τρίτον πολλαπλασιάζονται, μετά τα 
όσα έχουν δημιουργηθεί, οι πιθανότητες 
να  μη βρεθούν οι 180 βουλευτές και 
να  οδηγηθεί η χώρα σε εκλογές.

Τέταρτον, δεδομένου ότι υπάρχουν 
έξωθεν π ιέσεις για  κυβερνητική  σταθε­
ρότητα δεν αποκλείεται, με τη συνδρομή 
ασφ αλώς και του επ ιχειρηματικού κα ­
τεσ τημ ένου , να  οδηγηθούμ ε σε λύση 
μ ια ς  μ ετα β α τική ς  κυβέρνησης, στην 
οποία  όμως δεν θα  έχουν θέση οι συ­
νεχιστές της καταστροφής της Ελλάδας. 
Ο Α ντώ νης Σαμαράς, τον οποίον ήδη 
θεω ρούν τελειωμένο οι Ευρωπαίο ι και 
ο Ε υάγγελος Β ενιζέλος που μ έσα  στο 
ΠΑΣΟΚ δεν θέλουν ούτε να τον βλέπουν 
ε ίτε  ε ίνα ι βουλευτές κα ι σ τελέχη  του 
σημερινού  Π ΑΣΟ Κ  είτε προσκείμ ενοι 
στον Γιώργο Παπανδρέου.

Αυτή η εξέλιξη δεν σημαίνει βεβαίως 
ότι η καταστροφή θα αναχαιτισθεί, διότι 
απλώς επικεφαλής της μεταβατικής εν­
δεχομένως να επιλεγεί κάποιο ανδρείκελο 
της επ ιλογής του Βερολίνου. Απλώς θα 
αποφευχθούν οι εκλογές...

Επαφές με πολιτικούς είχε ο Γιώργος Σούκουρας
Αηλώνει ότι επισκέφθηκε Αδωνι, Μηταράκη, Ντινόπουλο, Ξουλίδου και Παντού λα, αλλά για να τους πει το πρόβλημά του

Η αποκάλυψη tou πόνου κομμένου στην εκπομπή 
του Αιμίλιου Λιάτσου, ότι ο άνθρωπος που προσπάθησε 
να δωροδοκήσει την βουλευτή Σταυρούλα Ξουλίδου 
ονομάζεται Γιώργος Σούκουρας, άνοιξε και πάλι την 
υπόθεση του κουμπαρά που πρώτη είχε αποκαλύψει 
η Κυριακάτικη kontranews. Μ άλιστα  οι καταγγελίες 
τη ς βουλευτού  τω ν  Α Ν .Ε Λ  οδήγησαν στο εκ  νέου 
άνοιγμα και του σχετικού φακέλου, που είχε μπει 
στο αρχείο από τον εισαγγελέα κ. Παναγιωτόπουλο.

Μετά τις αποκαλύψεις ονομάτων και 
αναρτήσεων στο face/)oo/( άνοιξε και 
πάλι η υπόθεση του «κουμπαρά για 
τους 180» που πρώτη είχε αποκαλύ­
ψει η Κυριακάτικη ΚοηίΜηβννΒ.

Μετά την αποκάλυψη περί απόπειρας χρηματισμού 
βουλευτού, που είχε κάνει ο πρόεδρος των ΑΝ.ΕΛ, 
η ίδια η Σταυρούλα Ξουλίδου μιλώντας στην εκπομπή 
του Α ιμ ίλιου Λ ιάτσου «Κοπ ίτα24» επ ιβεβαίωσε την 
απόπειρα  χρηματισμού, λέγοντας χαρακτηριστικά: 
«Μ ε πλησίασε στέλεχος της ΝΔ μέσω  facebook από 
το 2013 και έφ τασε στο σημείο κάποια  στιγμή να 
μου πει ότι αξίζω κάτι καλύτερο. Μου είπε να  δω τι 
φ ίλους έχει στο facebook και ότι υπάρχει τρόπος να 
μπω στο χώρο της ΝΔ, χωρίς να  εκτεθώ. Μ ιλήσαμε 
στο τηλέφωνο κα ι μου είπε ότι όποτε θέλω να  δώσω 
το Ο.Κ. για  να ψηφίσω  Π ρόεδρο για  να  μην έρθει 
στην κυβέρνηση ο Τσίπρας με το αντίτιμο να κυμαίνεται 
από 2 έως 3 εκατομμύρια  ευρώ». Η κυρία Ξουλίδου 
υποστήρ ιξε ακόμη ότι ο συνομ ιλητής της, της είπε 
όπ ο Παναγιώτης Μελάς έχει συμφωνήσει σε αντίστοιχη 
πρόταση.

Η αντίδραση Μελά
Άμεση και έντονη ήταν η αντίδραση του βουλευτή 

Πειραιά, Παναγιώτη Μ ελά ο οποίος παρεμβαίνοντας 
στην εκπομπή είπε: «Αυτές οι α ισχρότητες, αυτά τα 
ψέματα, αυτές οι κακοήθειες... Λ έω  λοιπόν στην κ. 
Ξουλίδου, ή θα μου πει το όνομα να του κάνω μήνυση, 
ή θα κάνω μήνυση στην ίδια», δήλωσε σε έντονο ύφος 
στην τηλεφωνική  του παρέμβαση στην τηλεοπτική 
εκπομπή. Ποιος είνα ι αυτός ο άνθρωπος που είπε 
αυτή τη ν  κακοήθεια  για  εμένα; Ποιος είναι»; ρώτησε 
ο βουλευτής των Ανεξαρτήτων Ελλήνων, Παναγιώτης 
Μελάς. Τελικά ο κ. Μελάς έμαθε το όνομα και κατέθεσε 
μήνυση εναντίον του Γιώργου Σούκουρα.

Π αρεμ βα ίνοντας στην εκπομπή ο κ. Καμμένος 
τόνισε. «Η κυρία Ξουλίδου εδώ και καιρό με είχε προ­
ειδοποιήσει ότι υπάρχει μία τέτοιου είδους προσφορά. 
Της είπα να αποδεχτεί την πρόταση ώστε να μπορέσουμε 
να  τεκμηριώσουμε αυτό που συμβαίνει, δηλαδή ότι

Γ. Σούκουρας

Δήλωση Γιώργου Σούκουρα
Το κεντρικό πρόσωπο της υπό­
θεσης, ο Γιώργος Σούκουρας είναι 
Βορειοηπειρώτης γύρω στα 60, 
πατέρας δύο άνεργων παιδιών 
και δηλώνει ότι είναι πάμφτωχος 
και ζει μια δραματική κατάσταση, 
ιδιαίτερα από τότε που του έκοψαν 
τη σύνταξη που έπαιρνε ως Βο­
ρειοηπειρώτης. 0  Γ. Σούκουρας 
μίλησε στην Κυριακάτικη Ιωη- 
έΓληεννε και αρνήθηκε ότι προ­

σπάθησε να δωροδοκήσει, αλλά παραδέχτηκε ότι είχε 
επαφές με πολιτικούς.

«Η κ. Ξουλίδου ψεύδεται όταν λέει ότι δεν με έχει 
δει ποτέ. Την επισκέφθηκα στο γραφείο της μετά από 
ραντεβού που κλείσαμε... Πήγα να της πω για τη 
σύνταξή μου που είχε κοπεί, την επισκέφθηκα τέλος 
Αυγούστου με αρχές Σεπτεμβρίου. Συζητήσαμε για 
μισή ώρα κυρίως για τα προβλήματα μου και ουδέποτε 
αναφέρθηκα στα περί δωροδοκίας. Άλλωστε αν τα 
είχα αυτά τα λεφτά θα είχα φύγει για τα βουνά της 
Αλβανίας! Αυτό που είναι αλήθεια, είναι ότι σε συζήτηση 
μαζί της της είπα ότι δική μου εκτίμηση είναι ότι η 
Γερμανία δεν θα αφήσει να πάμε σε πρόωρες εκλογές 
και ότι θα ψηφισθεί ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας».

«Εκτός από την κυρία Ξουλίδου έχω επισκεφθεί 
και άλλους πολιτικούς, όπως ο Νότης Μηταράκης, ο 
Άδωνις Γεωργιάδης, ο Αργύρης Ντινόπουλος από τη 
ΝΔ και ο Μιχάλης Παντούλας του ΠΑΣΟΚ. Δεν είμαι 
οργανωμένος στη ΝΔ και δεν έχω καμία σχέση. Είμαι 
πατέρας δύο παιδιών που δεν έχουν δουλειά και ζούμε 
δραματικά. Δεν έχω στην τσέπη μου ούτε δύο ευρώ 
και δεν έχω ούτε και δικηγόρο να μηνύσω την κ. 
Ξουλίδου για τα ψέματα που λέει».

υπάρχουν κάποιοι οι οποίοι προσφέρουν χρήματα 
για να γίνουν αποστασίες από τη μεριά των Ανεξάρτητων 
Ελλήνων. Πράγματι κάναμε όλες τις ενέργειες αυτές 
ώστε να  της κλείσει ραντεβού στο γραφείο της κ. Ξ ου­
λίδου. Ο συγκεκριμένος κύριος ανέβαλε δυο φορές 
το ραντεβού. Εμείς βεβαίως θα είχαμε ειδοποιήσει 
το τμήμα εκβιαστών της Ασφάλειας, προκειμένου να 
υπάρχουν και αποδεικτικά στοιχεία».

Παρέμβαση της δικαιοσύνης

Οι καταγγελίες αυτές και η αναφορά του ονόματος 
του Γ. Σούκουρα οδήγησαν στην άμεση παρέμβαση 
τη ς Ε ισαγγελέως του Αρείου Πάγου Ευτέρπης Κου- 
τζαμάνη η οποία παρήγγειλε στην προϊσταμένη του 
Εφετείου Αθηνών Γεωργία Τσατάνη να  ανασύρει από 
το αρχείο, αν αυτό κρίνεται αναγκαίο, τη δικογραφία 
για  την απόπειρα δωροδοκίας πολιτικών προσώπων.

Θ υμ ίζουμε ότι τον περασμένο Ο κτώβριο κα ι με 
αφορμή τις δηλώσεις του Πάνου Σκουρλέτη  για  το 
δημοσίευμα της Κυριακάτικης kontranew s για  τον

«κουμπαρά», η κυρία  Κουτζαμάνη είχε διατάξει τη 
διενέργεια επείγουσας προκαταρκτικής εξέτασης προ­
κειμένου να  διαπιστωθεί εάν έχει τελεστεί η αξιόποινη 
πράξη τη ς δωροδοκίας βουλευτή. Τότε κλήθηκαν να  
καταθέσουν εκτός του κ. Σκουρλέτη , ο Ν ίκος Κων- 
σταντόπουλος, ο Φώτης Κουβέλης, ο Πάνος Καμμένος 
ο Γιάννης Π ανούσης, ο εφοπλιστής Μ αρτίνος και ο 
δ ιευθυντής τη ς Κ υριακάτικης kontranew s Α ιμ ίλ ιος 
Λιάτσος κ.α. Ωστόσο η συγκεκριμένη έρευνα είχε τεθεί 
στο αρχείο και μετά  τις νέες αποκαλύψ εις ανασύρε- 
ται.

Οι επ αφ ές με Μηταράκη και Αδωνι
Από τα όσα ισχυρίζεται η κυρία Ξουλίδου ο φερόμενος 

ως ο άνθρωπος που προσπάθησε να  την δωροδοκήσει, 
Γιώργος Σούκουρας, πρόσκειται στη ΝΔ και είναι φίλος 
και συνεργάτης του υφυπουργού  Ανάπ τυξης Νότης 
Μ ηταράκης και του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου 
τη ς ΝΔ, Αδωνι Γεωργιάδη. Τόσο ο κ. Μ ηταράκης όσο 
και ο κ. Γεωργιάδης με δημόσιες δηλώσεις τους έχουν 
διαψ εύσει κάθε σχέση μαζί του, χαρακτηρίζοντάς τον 
ως έναν από τα  χ ιλιάδες άτομα που τους ακολουθούν 
στα μέσα  κοινωνικής δικτύωσης. Την ίδια ώρα και η 
ΝΔ με ανακοίνωσή της διαψ εύδει ότι ο Γ. Σούκουρας 
είναι μέλος του κόμματος και τονίζει ότι δεν έχει καμία 
σχέση μαζί της. Η ίδια επίσης η κ. Ξουλίδου υποστηρίζει 
ό τι π ο τέ  δεν  έχ ε ι δ ε ι από κ ον τά  το  συ γκ εκρ ιμ ένο  
άνθρωπο και ότι έχει μ ιλήσει μόνο στο τηλέφωνο και 
στο &οεΙχχ&: μαζί του, όπου πς έστειλε τα εξής μηνύματα: 
«μ ια ευκαιρ ία  έχεις στη ζωή σου», «1-0. Ο Μ ελάς τα  
πήρε. Θ υμάστε τι σας έλεγα», Μ άλιστα  μετά την ολο­
κλήρωση τη ς κατάθεσής τη ς ο εισαγγελέας κ. Π. Πα- 
να γ ιω τόπ ουλος, ζή τησε τη ν  άρση  του  τηλεφω νικού  
απορρήτου και τη συνδρομή της δίωξης ηλεκτρονικού 
εγκλήματοςγια τα μηνύματα στο Ραοεόοο^ Παράλληλα 
με την δικαιοσύνη  υ υπόθεση θα απασχολήσει και 
την επιτροπή Δεοντολογίας της Β ουλής την οποία συγ- 
καλεί εκτάκτως την ερχόμενη εβδομάδα ο πρόεδρός 
της Χρήστος Μ αρκογιαννάκης.
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Δεν πάω μέσα μόνος μου, λέει ο Στρατηγός...

Θέλει και τον Σημίτη στο ίδιο κελί ο Τσοοκάτος!
Αρνείται να θυσιαστεί μόνος ως Ιφιγένεια για χάρη του πιο βρομερού συστήματος της Μεταπολίτευσης

Τα στοιχεία που υπάρχουν για το πάρτι 
των εξοπλισμών και τις μίξες διαφόρων 
κρατικών προμηθειών την περίοδο της 
διακυβέρνησης Σημίτη έχουν αναδείξει 
την περίοδο αυτήν της Μεταπολίτευσης 
ως την πιο βορβορώδη της μεταπολεμικής 
πολιτικής Ιστορίας 
της χώρας.

Μιχάηης Χρισιοφοράκος κώστας Σημίτης Θόδωρος Τσουκάτος

Τον ΑΙΜΙΛΙΟΥ ΛΙΑΤΣΟΥ

Τον ασκό του Αιόλου για τις κυ­
βερνήσεις Σημίτη, αλλά και για 
τον ίδιο τον πρώην πρωθυπουργό, 
ανοίγει η παραπομπή από τις ει- 
σαγγελικές αρχές του στενού συ­
νεργάτη του, ©άδωρου Τσουκάτου, 
γ ια  το  μ εγά λο  σκ ά νδα λο  τη ς 
Siemens.

Ο  Σημίτης συνεχίζει με 
τον πλέον υποκριτικό 
τρόπο να προσποιείται 
ότι «δεν ήξερε, δεν είδε 
και δεν άκουσε» τίποτε, 
για την πλέον βρόμικη 
περίοδο διακυβέρνησης 
της χώρας.

Η παραπομπή του «στρατηγού» 
Τσουκάτου για  παθητική δωρο­
δοκία προκειμένου να προωθηθεί 
η σύμβαση της γερμανικής εται­
ρείας μ ε τον OTE, αποκαλύπτει, 
ότι ο πρώην στενός συνεργάτης 
του Σημίτη είχε ενεργό ανάμειξη 
και σε δωροδοκίες, αφού τα  χρή­
μ α τα  μ ε  τα  οπ ο ία  «λά δω νε» η 
Siemens περιήλθαν μεν και στον 
Τσουκάτο μέσω δαιδαλωδών τρα­
πεζικών λογαριασμών αλλά, στη 
συνέχεια, αυτός, μ ε  τη σειρά του, 
«λάδωσε» στελέχη του OTE τα οποία 
ήσαν και αυτά στο κόλπο της δια­
πλοκής Siemens και OTE, με απο­

τέλεσμα να ζημιωθεί ίο δημόσιο.
Οι βαριές κατηγορίες σε βάρος 

του Τσουκάτου, ακριβώς επειδή 
προιωνίζονται ακόμη και ποινή 
ισοβίων αποτελούν ένα σοβαρότατο 
κίνητρο για τον παντοδύναμο συ­
νεργάτη του Σημίτη αλλά και μέλος 
την εποχή εκείνη του Εκτελεστικού 
Γραφείου του ΠΑΣΟΚ να  συμπα- 
ρασύρει μαζί του όλο το αναμε- 
μειγμένο στην υπόθεση σημιτικό 
ΠΑΣΟΚ και, βεβαίως και τον ίδιο 
τον πρώην πρωθυπουργό.

Ο Τσουκάτος έχει κάθε λόγο να 
μην αποτελέσει την Ιφιγένεια ενός

φαύλου συστήματος πολύ δε πε­
ρισσότερο να  καλύψει τον Σημίτη, 
ο οποίος συνεχίζει μ ε τον πλέον 
υποκριτικό τρόπο να προσποιείται 
ότι «δεν ήξερε, δεν είδε και δεν άκου­
σε» τίποτε, για την πλέον βρόμικη 
περίοδο διακυβέρνησης της χώρας. 
Το ποσο δε βρόμικη είναι η περίοδος 
εκείνη καταδεικνύεται από τις ενέρ­
γειες της ίδιας της Δικαιοσύνης η 
οποία, έβαλε στη φυλακή έναν 
πρώην υπουργό Άμυνας και την 
παρέα του -τον  Τσοχατζόπουλο- 
ετοιμάζεται να  στείλει στον Κορυ­
δαλλό άλλον έναν πρώην υπουργό 
Άμυνας -το ν  Π απαντωνίου- ενώ 
έχει παραπέμψει δύο στενότατους 
συνεργάτες και εξ απορρήτων του 
πρωθυπουργού Σημίτη, τους Τσου­
κάτο και Μαντέλη!

Τα στοιχεία που υπάρχουν για 
το πάρτι των εξοπλισμών και τις

μίξες διαφόρων κρατικών προμη­
θειών την περίοδο της διακυβέρνησης 
Σημίτη έχουν αναδείξει την περίοδο 
αυτήν της Μεταπολίτευσης ως την 
πιο βορβορώδη της μεταπολεμικής 
πολιτικής Ιστορίας της χώρας.

Εκτός βεβαίως από όσους θα 
καταδικάσει η ελληνική Δ ικα ιο­
σύνη για την εθνοπροδοτική τους 
στάση, καθώς εκμεταλλεύθηκαν 
την Άμυνα της χώρας για να πλου­
τίσουν από το  υστέρημα του ελ­
ληνικού λαού, έχει σημασία:

Πρώτον να  κληθεί να  κατα­
θέσει και ο  υποκρινόμενος τον 
αθώο, ως μη γνωρίζων, Κώστας 
Σημίτης, ο οποίος δεν είναι δυνατόν 
να  έχει ως εξ απορρήτων τον πρω­
ταγωνιστή δωροληψιών αλλά και 
δωροδοκιών και να προσποιείται 
ότι δεν ήξερε τι συνέβαινε γύρω

του, όπως επίσης δεν είναι δυνατόν 
να μην τον ενημέρωσαν οι λογιστές 
και οι οικονομικοί διευθυντές του 
Π Α ΣΟ Κ  από πού έμ π α ινα ν  τα  
εκατομμύρια στο ταμείο του κόμ­
μ ατος που ή ταν πρόεδρος. Μ ε 
δική του έγκριση εξ άλλου υπο­
γράφ ονταν, στη συνέχεια , από 
τους αρμόδιους υπουργούς, τόσο 
οι συμβάσεις με την βίβιηεηβ όσο 
και τα συμβόλαια για άρματα μά ­
χης, φρεγάτες, υποβρύχια  που 
έγερναν και ηλεκτρονικά συστή­
ματα που δεν λειτουργούσαν.

Δεύτερον να  κ α τη γορ η θ ε ί 
από τη ν εξέλιξη τη ς  όλης δ ιαδ ι­
κασίας ο πρώην πρωθυπουργός 
και γ ια  ηθική αυτουργία  ή για  
βαρύτατη αμέλεια  που όχι μόνο 
έχει ζημιώσει το ελληνικό δημόσιο 
και, κατ'επέκταση , τον ελληνικό

λαό αλλά και άφησε να αναπτυχ­
θεί ένα δίκτυο σήψης που μόλυνε 
ένα ευρύ πολιτικό σύστημα, εκ ­
πρόσωποι του οποίου εξακολου­
θούν να  είναι στα  πράγματα!

Ε ίναι αναπόφευκτο λοιπόν οι 
εξελίξεις αυτές να επηρεάζουν 
άμεσα και την κυβέρνηση Σαμα­
ρά, καθώς αυτή κατορθώνει να  
μένει στην εξουσία μ ε τη βοήθεια 
του ΠΑΣΟΚ, τα περισσότερα στε­
λέχη του οποίου, αλλά και υπουρ­
γοί, συναγελάζονταν επί σειράν 
ετών με τους παρανόμως πλου- 
τίσαντες και τους κατηγορούμε­
νους, είτε προσποιούμενοι, και 
αυτοί ότι δεν εγνώριζαν τίποτε 
είτε έκαναν τα  στραβά μάτια. Και 
γι'αυτό έχουν μερίδιο σε συνενοχή.

Ολόκληρη η πρόταση του 
εισαγγελέα στις σελίδες 6-7

Δημοσίευμα της 
Süddeutsche Zeitung

«Μέχρι το 
γραφείο του 

Σημίτη η έρευνα 
για τη Siemens»

«θα είναι διεθνώς η μεγαλύτερη  δίκη στην 
υπόθεση  διαφθοράς στην Siem ens», εκτιμά 
σε δημοσίευμά της η η Süddeutsche Zeitung. 
Η εφημερίδα του Μ ονάχου επισημαίνει: «Το 
γεγονός ότι η S iem ens χρημάτιζε δημόσιους 
υπαλλήλους κα ι επ ιχειρηματικούς ετα ίρους 
σ ε διεθνές επ ίπ εδο για  τη ν  ανάθεση έργω ν 
ε ίνα ι γεγονό ς. Μ έχρ ι σ ή μ ερα  έχουν γ ίν ε ι 
πολλές εισαγγελικές έρευνες και δικαστικές 
διαδικασίες, ποτέ όμως μ ια  δίκη, στην οποία  
να  καλούντα ι να  λογοδοτήσουν τόσο πολλο ί 
κα ι τόσο γνωστοί κατηγορούμενοι. Α νάμ εσά  
τους ο πρώην επικεφαλής της Siemens Χάινριχ 
φον Πίρερ και ο  Χάινς-Γιόαχιμ Νόιμπιργκερ, 
υπεύθυνος οικονομικών του  γερμανικού κο­
λοσσού, οι οποίοι στο κατηγορητήριο φέρουν 
τους αριθμούς 8 και 9. Η εισαγγελία  Αθηνών 
τους επιρρίπτει ότι 'έδιναν τις  ντιρεκτίβες' για  
να  συγκαλυφθεί η πραγματική πηγή τω ν χρη ­
μάτων. Μ ια βαριά  κατηγορία, για  την οποία  
όμως δεν υπάρχουν ούτε αποδείξεις, ούτε εν­
δείξεις στις χ ιλ ιάδες σελίδες του κα τηγορη ­
τηρίου με το οποίο η εισαγγελία  παραπέμπει 
σε δίκη.

Αντίθετα μ ε πολύ συγκεκριμένο τρόπο πε- 
ρ ιγράφεται πώς η Siem ens κατά  την περίοδο 
1998-2003 χρημάτισε 14 υψ ηλόβαθμα στε­
λέχη του OTE για  να  επωφεληθεί από τη συμ ­
φωνία με αρ. 8002, συνολικού ύψους 1,2 δι­
σ εκ α τομ μ υρ ίω ν ευρώ . (...) Τ ο  μ εγαλύ τερο  
π οσό 7,5 εκ. ευρώ  φέρετα ι να  έλαβε πρώ ην 
αναπληρωτής γενικός δ ιευθυντής του OTE. 
Ο ι έρευνες τις εισαγγελίας φθάνουν μ έχρ ι το 
πρωθυπουργικό γραφείο, σημειώνει η εφ η ­
μερίδα του Μονάχου. Μ έσω τράπεζας του Ρό- 
τερνταμ σύμβουλος του πρώην πρωθυπουργού 
Κώστα Σημίτη φέρεται να  έλαβε μεγάλο χρη ­
ματικό ποσό. Σύμφωνα μ ε το σύμβουλο, ο 
οποίος λειτουργούσε ως συνδετικός κρίκος 
μεταξύ Σημίτη και του τότε κυβερνώντος κόμ­
ματος, τα  χρήματα κατέληξαν στα ταμεία  του 
Π ΑΣΟ Κ . Η ε ισα γγελ ία  όμ ως εκ τιμ ά  ότι το  
ποσό χρησιμοπουίθηκε γ ια  να  χρηματιστούν 
και άλλα στελέχη του OTE. Ό πως και να  έχει 
όμως η υπόθεση θα πρέπει να  ελεγχθεί από 
τη δικαιοσύνη. Στη δίκη θα κληθούν να  λο ­
γοδοτήσουν για  διαφθορά και δύο ελβετικές 
τράπεζες».

Δίνουν τη χαριστική βολή στο ΠΑΣΟΚ Τρόικα και ΔΝΤ κοροϊδεύουν τη συγκυβέρνηση
Ένα βήμα πιο πέρα από την πρόταση 
του  ...Γ ιώργου Παπανδρέου πάει 
ο βουλευτής του ΠαΣοΚ, Δημήτρης

Βενιζέλος, Παπανδρέου 
και Σημίτης προσπαθούν 
να αποτελειώσουν το 
ΠΑΣΟΚ που ισοπέδωσαν 
με τις επιλογές τους.

Κρεμασπνός, ζητώντας οι προτάσεις 
γ ια  την μετεξέλιξη  του Κ ινήματος 
να  συζητηθούν π ρώ τισ τος  στα  θε­
σμικά όργανα (πολιτικό συμβούλιο, 
κεντρική επιτροπή, κοινοβουλευτική 
Ομάδα). Β άζει στο πα ιχνίδ ι εκτός 
από τον Ε. Β ενιζέλο και το ν  Γ. Π α­
πανδρέου κα ι τον Κ. Σημίτη , προ- 
τε ίνοντας να  υπάρξει μ εταξύ  τους 
συνεννόηση για το μέλλον του κόμ­
ματος.

Στα  απλά ελληνικά ο Δ. Κρεμα- 
στινός ζη τάει από τον Ε. Βενιζέλο 
να  αποδεχθεί αυτό που λέε ι ο Γ. 
Π απ α νδρ έου  ότι το  Π Α Σ Ο Κ  δεν 
μπορεί να  μετεξελιχθεί σ ε  Δημ ο­
κρα τική  Π αράτα ξη . Δ ε ίχ ν ε ι πως 
στην προσπάθεια του Βενιζέλου να 
αυτοδιαλυθεί το  ΠΑΣΟΚ και να  με­
τα τραπ εί σε ένα  κόμμ α  κεντρο- 
σοσ ιαλ ιστικό μ ε μ π όλικο  εκσυγ­
χρονισμό και πολλούς εκσυγχρο­
νιστές (παλαιούς και νέους) θα συ­
ναντήσει πολλές αντιστάσεις. Ο ση­
μερινός αρχηγός του Π ΑΣΟ Κ  επ ι­
διώκει να  παραμείνει αρχηγός ενός 
Κόμματος μ ε τη ν  ελπ ίδα  να  είναι 
π ά ντα  ο κ ρ ίσ ιμ ο ς  κα ι χ ρή σ ιμ ος  
κρίκος σε κυβερνήσεις συνεργασίας 
κάθε είδους.

Ο Ε. Β εν ιζέλος  μ ε τη στήριξη

Σημίτη , κάνει πως αδιαφορεί γ ια  
π ς  προτάσεις του Γιώργου (που λέει 
όχι στη διάλυση του  Π ΑΣΟ Κ και 
συγχρόνως συνέδριο που θα κ α ­
θορίσει το  μέλλον του Κ ινήματος). 
Φ αίνετα ι όμως πως θα υπάρξουν 
και αντιστάσεις και δυσκολίες πλέ­
ον.

Τα  όσα είπε ο Κρεμασπνός (Βήμα 
6η) σκιαγραφούν το  τ ι  πρόκειτα ι 
να  ακολουθήσει.

Ι .Ο ι  συ ζη τήσεις  κα ι απ όψ εις  
στο χώρο του ΠΑΣΟΚ δεν θα πρέπει 
να γίνονται δημόσια, όταν το κόμμα 
βρίσκεται σ ’ αυτή τη θέση. Πρέπει 
να γίνονται στα όργανά του, δηλαδή 
στην Κοινοβουλευτική Ομάδα, στην 
κεντρική επ ιτροπή κα ι στις οργα­
νώ σεις του. Ο λόγος είνα ι απλού- 
στατα για να  μη γίνονται συζητήσεις 
που βλάπτουν τον προβληματισμό 
που δικα ιούντα ι να  έχουν όλοι.

2.Και ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, 
ο κ. Βενιζέλος, και ο πρώην πρό­
εδρος, ο κ. Π απανδρέου, και ο κ. 
Σημίτης, που οι δύο υπήρξαν και 
πρωθυπουργοί, πρέπει (και εκείνοι 
να  κάνουν το ίδιο) κα ι να  γίνετα ι 
θεσμική συζήτηση. Είμαι κατά των 
συνεδρ ίων που δεν είνα ι προπα-

ρασκευασμένα όπως πρέπει.
3 .Το Πολιτικό Συμβούλιο απο­

φ άσ ισε ομ όφωνα  να  γ ίν ε ι ένα  συ ­
νέδρ ιο  που δεν θα είνα ι όπ ω ς το 
γνωστό, όπου εκλέγοντα ι η γεσίες 
και όργανα, αλλά θα δ ιερευνήσει 
κα ι θα  α νο ίξε ι τη ν  πύλη  τη ς  λ ε ­
γάμενης Δημοκρατικής Παράταξης 
κ α ι ό χ ι έ να  ν έο  κ ό μ μ α . Τ ι  θα  
κάνει αυτό το  συνέδριο; Ό ,τι έκα ­
να ν  ο Α ν δ ρ έα ς  Π α π α νδ ρ έο υ , ο 
Κ ώ σ τα ς  Σ η μ ίτη ς  κ α ι ο Γ ιώ ργος  
Παπανδρέου, με τον εμπλουτισμό 
του  Π Α ΣΟ Κ  μ ε  σ τελέχη  κα ι από 
τα  α ρ ισ τερά  και από τα  δεξιά  και 
αυτό  βλέπω  εγώ  ό τι ε ίνα ι η Δ η ­
μοκρατική  Παράταξη. Μ ακάρι να  
έρχον τα ν  κα ι μ εγα λύ τερα , ορ γα ­
νω μ ένα  κόμ μ ατα  τη ς  Κ εντροαρ ι­
σ τεράς. Α λλά  δεν  ε ίνα ι σωστό να  
αρχ ίσουν τα  στελέχη  του  Π ΑΣΟ Κ  
μ ια  συζήτηση  γ ια  τη ν  άποψ η Π α­
π ανδρέου  ή Β εν ιζέλου  ή Σημ ίτη , 
οι οπ ο ίες ενδεχομ ένω ς κα ι να  μη 
διαφέρουν. Α ς τα  συζητήσουν μ ό­
νο ι τους, στο επ ίπ εδό  τους. Α λλά  
αν ε ίνα ι να  γ ίν ε ι αυ τό  σ ε επ ίπ εδο 
σ τελ εχ ώ ν , να  γ ίν ε ι  σ τη ν  Κ ο ινο ­
βουλευτική  Ο μ άδα  ή σ τη ν κ εν ­
τρ ική  επ ιτροπή , θεσμ ικά .

Αρχισε τα παρακάλια στους ισχυ­
ρούς τη ς Ευρώπης ο Αντώνης Σα ­
μαράς, υποσχόμενος υποχώρηση 
σε όλες σχεδόν τις απαιτήσεις της 
τρόικα, με αντάλλαγμα παρακαλώ 
την ...επιμήκυνση του Μνημονίου.

Η συγκυβέρνηση εξευτελί­
ζεται απολύτως από τους 
τροίκανούς οι οποίοι παρα­
κολουθούν τις προσπάθειες 
Χαρδούβελη, Παπασταύ- 
ρου, Λαζαρίδη, Πρωτόπα- 
ττα, λέγοντας σε όλα «όχι».

Το δίδυμο Σ αμ αρά-Β ενιζέλου  
που μας ανακοίνωνε με υπερηφάνεια 
το τέλος του Μ νημονίου, βρίσκεται 
σε απόλυτο αδιέξοδο. Μ ε τους δα­
ν ε ισ τές : Η π ρ οσπ ά θε ιά  το υ ς  να  
«βγουν» από το Μνημόνιο τους οδή­
γησε σ ε μ ια  απόλυτη ήττα  έναντι 
των δανειστών και μάλιστα στην τε­
λευταία στροφή πριν την έξοδο όπως 
οι ίδιοι θέλουν να πιστεύουν. Σε ότι 
αφορά την σταθερότητα της κυβέρ­
νησης: Όλο και περισσότεροι ζητούν 
ή κυβέρνηση ευρείας συμμετοχής 
που σημαίνει παραίτηση των δύο ή 
εκλογές όσο το δυνατόν συντομότερα.

Μ ε τις κοινοβουλευτικές ομάδες 
ΝΔ και ΠΑΣΟΚ: Ο ι βουλευτές θα 
κληθούν να  ψηφίσουν μέτρα, κατά 
απόλυτη  απαίτηση  τη ς  τρό ικας, 
ενώ  δεν αποκλεέιτα ι να  υπάρξουν 
αλλαγές στον προϋπολογισμό του 
2015 που συζητιέται ήδη στη Βουλή. 
Η συγκυβέρνηση εξευτελίζεται απο­
λύτως από τους τρο ίκανούς (από 
τους υπαλλήλους τη ς  ΕΕ και του

ΔΝΤ) οι οποίοι παρακολουθούν τις 
προσπάθειες Χαρδούβελη, Παπα- 
σταύρου, Λαζαρίδη, Πρωτόπαπα, 
αμετακίνητοι λέγοντας σε όλα «όχι».

Ζ η τού ν  πλέον ακόμ α  κα ι τη ν  
επαναδιατύπωση από τη ν  Βουλή 
της ρύθμισης για  τις 100 δόσεις, 
κά τι που  αν γ ίν ε ι θα  αποτελέσει 
την απόλυτη ταπείνωση του Ελλη­
νικού Κοινοβουλίου. Ζητούν δηλαδή 
την ακύρωση όλων των βελτιωτικών 
μέτρων της κυβέρνησης απαιτώντας 
δ ιάλυση  τη ς  ο ικονομ ία ς κα ι τη ς  
κοινωνίας εδώ και τώρα. Κυρίαρχο 
θέμα γ ι αυτούς το χρηματοδοτικό 
κενό (ύψους περίπου 3 δις ευρώ) 
καθώς κα ι το ασφαλιστικό.

Η κυβέρνηση για  να  τους εξευ­
μενίσει είναι έτοιμη να  τινάξει την 
αγορά στον αέρα αυξάνοντας τους 
χαμ ηλούς συντελεσ τές  του Φ Π Α  
(6,5% και 13%) και ήδη φτωχοποι- 
ημένα νοικοκυριά αφού οι αυξήσεις 
αφορούν φάρμακα, τρόφιμα και βα­
σικά καθημερινά είδη. Το ασφαλι­
στικό είναι πράγμαπ το μεγάλο πρό­
βλημα που δημιουργεί κενά στην 
υλοποίηση του Προϋπολογισμού, 
ενώ  υπ άρχουν κα ι άλλοι δείκ τες 
(όπως η μείωση των εξαγωγών) που 
δείχνουν όπ  η οικονομία δεν βρί­

σκεται έστω σε σταθεροποίηση. Αυτό 
όμως οφείλεται στις Μ νημονιακές 
επιλογές, αφού η συνταγή μόνο κα­
ταστρέφει και δεν δημιουργεί νέες 
πραγματικότητες. Οι επόμενες μέρες 
είναι σε κάθε περίπτωση κρίσιμες.

Κάτω απ αυτές πς συνθήκες πολ- 
λαπλασιάζονται οι φωνές από το κυ­
βερνητικό στρατόπεδο που ζητούν 
λύτρωση μέσω τω ν εκλογών, όμως 
οι δεσμεύσεις των Σαμαρά-Βενιζέλου 
είνα ι μ εγαλύ τερ ες  απ  αυ τές που 
φαίνονται. Αυτό που είναι υποχρε­
ωμένη η κυβέρνηση να  κάνει είναι 
να ενημερώσει πλήρως για τα σημεία 
τριβής, τους έλληνες πολίτες. Και 
βεβαίως να  ενημερώσει τους βου­
λευτές και τα Κόμματα ώστε να ανα­
λάβουν όλοι τις ευθύνες τους.

Αντ αυτού οι Σαμαράς και Βενι­
ζέλος παρακαλάνε τώρα για  μια πο­
λιτική παρέμβαση, ώστε τα αφεντικά 
να δώσουν εντολή στους υπαλλήλους 
να  μας λυπηθούν. Κι ολ αυτά ενώ 
δίνονται παρατάσεις σε Ιταλία Γαλλία 
και Βέλγιο να εξετάσουν τους ρπου- 
πολογισμούς τους τον Μάρτιο. Το 
Βερολίνο πέτυχε και πάλι, η Ελλάδα 
να αποτελέσει το παράδειγμα προς 
Ιταλούς, Ισπανούς, Γάλλους και λοι­
πούς ευρωπαίους.
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Siem ens: H πρόταση του εισαγγελέα για το
Οκτώ περίπου χρόνια μετά τις πρώτες 
αποκαλύψεις, η υπόθεση «μαύρα τα­
μεία» της Siemens φαίνεται ότι παίρνει 
το δρόμο για το Δικαστήριο.

Σε βάρος της χώρας η συγκεκριμένη 
εταιρεία (όπως και άλλες γερμανικές 
εταιρείες) έχει διαπράξει σωρεία εγ­
κλημάτων, φτάσαμε στη χρεοκοπία και 
τώρα παρακαλάμε τους Γερμανούς και 
την τρόικα να μας λυπηθούν.

Το σκάνδαλο Siemens αποκαλύ­
φθηκε όταν έγινε γνωστό στη Γερμανία 
ότι η εταιρεία χρημάτιζε πολιτικούς 
σε διάφορες χφρες για να εξασφαλίσει 
συμβόλαια, 1,3 δις ευρώ μεταξύ των 
ετών 1990 και 2006. Όλα αυτά υπό 
την πίεση των αμερικανικών διωκτικών 
αρχών. Στελέχη της Siemens υποστη­
ρίζουν ότι συνολικά το ποσόν των 100 
εκατομμυρίων μάρκων είχε δοθεί σε 
Έλληνες.

Επιτέλους ο εισαγγελέας οικονο­
μικού εγκλήματος Γ. Μπρής προτείνει 
την παραπομπή στο εδώλιο του Τρι­
μελούς Εφετείου Κακουργημάτων εξήν­
τα τεσσάρων ατόμων, ανάμεσά τους, 
δύο πρωτοκλασάτα στελέχη του ΠΑΣΟΚ 
της περιόδου Σημίτη, του ανθρώπου 
για όλες τις δουλειές, Θόδωρου Του- 
κάτου, και του πρώην υπουργού Με­
ταφορών -Επικοινωνιών Αναστάσιου 
Μαντέλη, για τον οποίο όμως η δίκη 
έχει ξεκινήσει, λόγω του κινδύνου να 
παραγραφούν τα αδικήματά του αφού 
κρίνεται με την παλαιότερη νομοθεσία 
περί ευθύνης υπουργών.

Πρωταγωνιστής ο Μιχάλης Χριστο- 
φοράκος, ο άνθρωπος που για λογα­
ριασμό των Γερμανών, κανόνιζε τη μοι­
ρασιά, ήταν ο βασικός υπεύθυνος, αυ­
τός που έβλεπε κόσμο και λαό, αυτός 
που κανόνιζε τις δουλειές, αυτός που 
λάμβανε προφανώς και τις αποφάσεις 
για  το ποιος πρέπει και... αξίζει να 
λαδωθεί.

Όλα αυτά αφορούν μία μόνο υπό­
θεση, την αμαρτωλή σύμβαση την 8002 
για την ψηφιοποίηση του OTE, μεταξύ 
Siemens και OTE και η οποία σύμφωνα 
με την εισαγγελική πρόταση ζημίωσε 
το ελληνικό δημόσιο κατά 70 εκ ευρώ 
(69.942.000), όσες δηλαδή ήταν και 
οι μίξες που διακινήθηκαν. Το συνολικό 
κόστος της επίμαχης σύμβασης υπο­
λογίζεται στα 236 δις δρχ. ή 692 εκ 
ευρώ. Δηλαδή το 10% πήγε σε μίζες.

Στην πρότασή του που απαριθμεί 
2.368 σελίδες περιγράφει τις εκατον­
τάδες διαδρομές του μαύρου χρήματος 
μέσα από δεκάδες λογαριασμούς και 
εταιρείες. Αξίζει να σημειωθεί πως η 
υπόθεση άρχισε να ερευνάται από το 
σημερινό εισαγγελέα οικονομικού εγ­
κλήματος Παναγιώτη Αθανασίου το 
2006.

Ο Θ. Τσουκάτος έχει δηλώσει πως 
τα χρήματα τα οποία βρέθηκαν στην 
κατοχή του, 1 εκ. μάρκα, τα έδωσε 
στο ΠΑΣΟΚ. Αυτό περιμένουμε να συ­
ζητηθεί στη δίκη, αν και όταν αυτή 
διεξαχθεί.

Πρέπει να πούμε πως μετά την πα­
ρέλευση τόσων ετών πολλά από τα αδι­
κήματα έχουν ήδη παραγραφεί, άλλα 
είναι κοντά στην παραγραφή. Μένει να 
δούμε πότε θ ’ αρχίσει η δίκη, πόσα δι- 
κονομικά κωλύματα θα προβάλλει η 
υπεράσπιση των δεκάδων κατηγορου­

μένων για να ξέρουμε αν θα υπάρξει 
κάποιο αποτέλεσμα.

Ο  Θόδωρος Τσουκάτος 
ήταν αποδέκτης δυο εμ­
βασμάτων συνολικού 
ύφους ενός εκ. μάρκων.

Δεν πρέπει βεβαίως να ξεχνάμε πως 
ο Μιχάλης Χριστοφοράκος είναι στην 
Γερμανία και με τη δικαιολογία ότι έχει 
ήδη δικαστεί εκεί για τα «μαύρα ταμεία» 
της Siemens, δεν πρόκειται να εκδοθεί 
από τη γερμανική δικαιοσύνη. Τον τελικό 
λόγο για τη διεξαγωγή της δίκης έχει 
πλέον το αρμόδιο δικαστικό συμβούλιο.

Η πρόταση του εισαγγελέα
Σύμφωνα με την εισαγγελική πρό­

ταση, δεκαεννέα κατηγορούμενοι δεν 
πρέπει να κατηγορηθούν για μικρότερες 
πράξεις ενεργητικής δωροδοκίας και 
ξεπλύματος βρώμικου χρήματος. Σύμ­
φωνα με όσα αναφέρει στην πρότασή 
του ο κ. Μπρης, τα στελέχη της γερμα­
νικής εταιρείας και της ελληνικής θυ- 
γατρικής «υποσχέθηκαν και παρείχαν 
τα παρακάτω αναφερόμενα χρηματικά 
ποσά, αλλά και άλλα επιμέρους χρη­
ματικά ποσά, το ύψος των οποίων δεν 
διακριβώθηκε από την ανάκριση, που 
εκταμιεύθηκαν από λογαριασμούς της 
εταιρείας με την επωνυμία SIEMENS 
AG, προκειμένου εκείνοι (υπάλληλοι), 
κατά παράβαση του καθήκοντος τους... 
να εισηγηθούν την κατάρτιση και να 
επιτευχθεί η υπογραφή και στη συνέχεια 
η εκτέλεση της Προγραμματικής Συμ­
φωνίας 8002/1997 μεταξύ των εταιρειών 
Σ Η Μ Ε Ν Σ  Τ Η Λ Ε  Α Ε  Σ Η Μ Ε Ν Σ  Α Ε  

και του ΝΠΙΔ με την επωνυμία "Οργα­
νισμός Τηλεπικοινωνιών Ελλάδος ΑΕ« 
(OTE ΑΕ) για την κάλυψη των αναγκών 
του ανωτέρω Οργανισμού, όπως αυτές 
περιγράφονιαι στο Επιχειρησιακό Σχέδιο 
1997 - 2000 για την ψηφιοποίηση του 
δικτύου του (αγορά υλικών και παροχή 
υπηρεσιών από την προμηθεύτρια εται­
ρεία ΣΗΜΕΝΣ - ΤΗΛΕ ΑΕ - ΣΗΜΕΝΣ 
ΑΕ, προκαλώντας έτσι σε βάρος του 
προαναφερθέντος οργανισμού ζημία».

Ποιοι λάδωναν ποιους και γιατί
«Στην Αθήνα και στο εξωτερικό, κατά 

το χρονικό διάστημα από 13.2.1998 
έως Σεπτέμβριο του έτους 2003, τυγ- 
χάνοντες, ο 1 ος (Μιχαήλ ΧΡΙΣΤΟΦΟ- 
ΡΑΚΟΣ), Διευθύνων Σύμβουλος και 
Αντιπρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου 
της εταιρείας ΣΗΜΕΝΣ ΑΕ από 9° 1997 
έως 12° 2007, ο 2 ος (Χρήστος ΚΑΡΑ­
ΒΕΛΑΣ) Γενικός Οικονομικός Διευθυν­
τής Τμήματος Τηλεπικοινωνιών (από 
12ο του 1996 έως 8ο του 1998) της 
εταιρείας ΣΗΜΕΝΣ ΑΕ, ο 3 ος (Ηλίας 
ΓΕΩΡΓΙΟΥ), Γενικός Διευθυντής Τομέα 
Τηλεπικοινωνιών (1ος 1965 έως 10ος 
1998) και Μέλος ΔΣ της εταιρείας ΣΗ­
ΜΕΝΣ ΑΕ (4-10-1995 έως 6-10-1998), 
ο 4ος (Εμμανουήλ ΣΤΑΥΡΙΑΝΟΥ), Προ­
ϊστάμενος Τμήματος Τηλεπικοινωνιών 
(από 10ο του 1994 έως 4ο 1999), ο 
5ος (Πρόδρομος Μ ΑΥΡΙΔΗΣ), 
Γενικός Διευθυντής Τομέα Σταθερών 
Τηλεπ ικοινωνιακών Δικτύων (10ος

1998), Γενικός Διευθυντής Τομέα Στα­
θερών και Κινητών Τηλεπικοινωνιακών 
Δικτύων και του Τμήματος SIEMENS 
BUSINESS SERVICE (ICN, ICM, SBS 
και COM) ( 10ος 2000), Διευθύνων Σύμ­
βουλος της εταιρείας ΣΗΜΕΝΣ ΟΛΟ­
ΚΛΗΡΩΜΕΝΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΑΕ 
(1999-2006) και Γενικός Διευθυντής 
της ΣΗΜΕΝΣ ΤΗΔΕΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 
ΑΕ (1998-2006), ο 6ος (Αλέξανδρος 
ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ), Γενικός Οικονομικός 
Διευθυντής του Τμήματος Σταθερών 
Τηλεπ ικοινωνιακών Δικτύων (10ος 
1998) και Γενικός Οικονομικός Διευ­
θυντής Τμήματος Σταθερών και Κινητών 
Τηλεπικοινωνιακών Δικτύων και Τμή­
ματος SIEMENS BUSINESS SERVICE 
(10ος 2000-9ο 2006), ο 7ος (VOLKER 
JUNG), μέλος Διοικητικού Συμβουλίου 
της SIEMENS AG (υπεύθυνος τμημάτων 
τηλεπικοινωνιών της μιητρικής εταιρείας 
από 1991 έως 2003) και Πρόεδρος Δι­
οικητικού Συμβουλίου της ΣΗΜΕΝΣ 
Α.Ε. (21-10-1999 έως 10-10-2003), ο 
8ος (KARL FRIEDRICH EDUARD PIE- 
RER VON ESCH), Πρόεδρος του Κεν­
τρικού Διοικητικού Συμβουλίου της 
εδρεύουσας στην Γερμανία εταιρείας 
με την επωνυμία SIEMENS AG, ο 9ος 
(HEINZ -  JOACHIM NEUBÜRGER), 
μέλος του Κεντρικού Διουρητικού Συμ­
βουλίου της εταιρείας SIEMENS AG 
από 5-11-1997 έως 31-12-2004 και 
από τον Φεβρουάριο του 1998 διευ­
θυντής του Κεντρικού Τμήματος Οι­
κονομικών της ίδιας εταιρείας, ο 10ος 
(ROLAND KOCH), Γενικός Εκτελεστικός 
Διευθυντής (CEO) του τομέα ICN (πρώην 
ÖN) της γερμανικής εταιρείας SIEMENS 
AG και Πρόεδρος του ανωτέρω τομέα 
μέχρι τον Σεπτέμβριο του 2001, ο 11 ος 
(THOMAS GANSWINDT), Γενικός Εκτε­
λεστικός Διευθυντής (CEO) του τομέα 
ICN (πρώην ÖN) της γερμανικής εται­
ρείας SIEMENS AG και παράλληλα 
αναπληρωματικό μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου του ανωτέρω τομέα, ο 12ος 
(HANS -  WALTER BERNSAU), Γενικός 
Οικονομικός Διευθυντής (CFO) (1994 
-  2001) και παράλληλα μέλος του Δι- 
οικητικού Συμβουλίου του Τομέα Δη­
μόσια Δίκτυα Επικοινωνίας (ÖN) από 
1 Ιανουάριου 1996 έως 30 Σεπτεμβρίου 
1998 και του τομέα ICN (διαδόχου του 
ÖN) από 1 Οκτωβρίου 1998 έως 31 
Μαρτίου 2001 της γερμανικής εταιρείας 
SIEMENS AG, ο 13ος (MICHAEL KU­
TSCHENREUTER), Γενικός Οικονο­
μικός Διευθυντής του Τομέα Τηλεπι­
κοινωνιών στη SIEMENS AG από τον 
Απρίλιο του 2001, ο 14ος (REINER 
NIEDL), Εμπορικός Διευθυντής Πω- 
λήσεων Νότιας Ευρώπης, Μέσης Ανα­
τολής και Αφρικής, συμπεριλαμβανο- 
μένης και της Ελλάδας του Τομέα Τη­
λεπικοινωνιών της SIEMENS AG κατά 
το χρονικό διάστημα 1995-1998, ο 
15ος (REINHARD HERBERT SIEKAC- 
ΖΕΚ), Εμπορικός Διευθυντής (ΒΑ) 
Δικτύων Μεταφοράς αρχικά του τομέα 
ÖN και στη συνέχεια ICN της γερμανικής 
εταιρείας SIEMENS AG, κατά τα έτη 
1994 -  1998 και 1998 -  2001, αντί­
στοιχα, διευθυντικός υπάλληλος του 
κλάδου Οπτικά Δίκτυα του ίδιου τομέα 
από 1-6-2001 έως 31-10-2002 και 
Εμπορικός Διευθυντής του κλάδου 
Επυτειρησιακά Δίκτυα (enterprise net-

Κώστας Σημίτης

works) του ίδιου τομέα (ICN) από 1- 
11-2002 έως 30-11-2004 της ανωτέρω 
εταιρείας, ο 16ος (WOLFGANG RU­
DOLF) Εμπορικός Διευθυντής Διαχεί­
ρισης Περιουσιακών Στοιχείων και Ρευ­
στών Διαθεσίμων του Τμήματος Τηλε­
πικοινωνιών [ON, ICN] στη SIEMENS 
AG, κατά το χρονικό διάστημα 1992- 
2002, ο 17 ος (HEINZ KEIL -  VON JA­
GEMANN), Εμπορικός Διευθυντής (BA) 
Διαχείρισης Περιουσιακών Στοιχείων 
και Ρευστών Διαθεσίμων κατά τα έτη 
1994 έως 2006 του τομέα ICN (πρώην 
ÖN) της εταιρείας SIEMENS AG και 
υπεύθυνος επίσης για την τήρηση του 
αρχείου αναφορικά με τις καταβολές 
προμηθειών, ο 18 ος (FRANZ -  JOSEPH 
RICHTER), Εμπορικός Διευθυντής Πω- 
λήσεων Τηλεπικοινωνιακών Φορέων 
του τομέα ICN της εταιρείας SIEMENS 
AG για την Ευρώπη (περιλαμβανομένων 
της Ελλάδας και της Ρουμανίας), κατά 
την περίοδο 1999 -  2001 και Εμπορικός 
Διευθυντής Πωλήσεων Τηλεπικοινω­
νιακών Φορέων του τομέα ICN της ίδιας 
εταιρείας για την Κεντρική και Ανατολική 
Ευρώπη (περιλαμβανομένων της Ελ­
λάδας και της Ρουμανίας) κατά την πε­
ρίοδο 2003 -  2004 και ο 19ος (LUDWIG 
JASPER) επικεφαλής πωλήσεων του 
Τομέα Τηλεπικοινωνιών για τη Νότια 
Ευρώπη, Μέση Ανατολή και Αφρική 
της εταιρείας SIEMENS AG έτος το έτος 
1998, με περισσότερες από μια πράξεις, 
που συνιστούν εξακολούθηση του ίδιου 
εγκλήματος, υποσχέθηκαν και παρείχαν 
σε υπάλληλο, άμεσα ή με τη μεσολά­
βηση τρίτου, οποιοσδήποτε φύσεως 
ωφελήματα για τον εαυτό του ή για 
τρίτο, προκειμένου ο υπάλληλος, κατά 
παράβαση των καθηκόντων του, να 
προβεί σε ενέργεια ή παράλειψη που 
αναγόταν στα καθήκοντά του ή αντίκειτο 
σε αυτά. Την ανωτέρω πράξη τέλεσαν 
σε βάρος νομικού προσώπου του άρθρου 
263Α του ΠΚ, ήτοι Νομικού Προσώπου 
Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ.), που έχει 
ιδρυθεί από το Ελληνικό Δημόσιο, υπό 
την μορφή ανωνύμου εταιρείας και 
ασκεί επιχείρηση δημόσιας ωφέλειας, 
και το όφελος που επεδίωξαν και πέ- 
τυχαν και η ζημία που προξένησαν σε 
βάρος του υπερβαίνει το ποσό των 
150.000 ευρώ.

Παροχές στον Μαντέλη
Ειδικότερα υπό πς προαναφερθείσες 

ιδιότητές τους, με περισσότερες από 
μια πράξεις, που συνιστούν εξακολού­
θηση του ίδιου εγκλήματος της ενερ­
γητικής δωροδοκίας σε βάρος της πε­
ριουσίας του Οργανισμού Τηλεπικοι­
νωνιών Ελλάδος Α.Ε. «Ο.Τ.Ε. Α.Ε.», 
που έχει ιδρυθεί από το Ελληνικό Δη­
μόσιο και ασκεί επιχείρηση δημόσιας 
ωφέλειας (υπ' αριθμ. 88498/1996 
Κ.Υ.Α. υπουργών Εθνικής Οικονομίας 
& Οικονομικών και Μεταφορών & Επι- 
κοινωνιών-ΦΕΚ 1165/27-12-1996), 
υποσχέθηκαν και παρείχαν, στον τότε 
υπουργό Μεταφορών & Επικοινωνιών 
Αναστάσιο Μαντέλη καθώς και στα στε­
λέχη -  υπαλλήλους του παραπάνω
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πούλια, Πρόεδρο ΔΣ του προαναφερό- 
μενου Ν.Π.Ι.Δ. («Ο.Τ.Ε. Α.Ε.»), Γεώργιο 
Σκαρπέλη, Γενικό Διευθυντή του τομέα 
Τηλεπικοινωνιακού Συστήματος της 
«Ο.Τ.Ε. Α.Ε.», Γεώργιο Χρυσολούρη 
και Γεώργιο Ορφανό, Συμβούλους του 
Δ.Σ. της «Ο.Τ.Ε. Α.Ε.», Χρήστο Καζαντζή 
και Ευάγγελο Κυριαζή, Γενικούς Δι­
ευθυντές της Υποδιεύθυνσης Τεχνικού 
Προγραμματισμού, Βασίλειο Κούτρη, 
Διευθυντή Δικτύων, Βασίλειο Τσακω- 
νιάτη, Διευθυντή Διαχείρισης Δικτύου, 
Κωνσταντίνο Γκόγκα, Διευθυντή Κέν­
τρων, Λεωνίδα Παπαδημάτο, Διευθυντή 
Προμηθειών Υλικού της «Ο.Τ.Ε. Α.Ε.», 
Ξυπολιά Κωνσταντίνο, νομικό σύμβουλο 
της «Ο.Τ.Ε. Α.Ε.», Γρεβενίτη Αθανάσιο, 
Γενικό Διευθυντή Λειτουργιών της Ο.Τ.Ε. 
Α.Ε., Βέργη Παναγιώτη, Προϊστάμενο 
του Τμήματος Τεχνικού Υλικού της 
OTE Α.Ε., Αυλωνίτη Γεώργιο, Προϊστά­
μενο της Διεύθυνσης Μεταγωγής της 
Ο.Τ.Ε. Α.Ε., Νικάκη Παναγιώτη, Προ­
ϊστάμενο της Διεύθυνσης Διαχείρισης 
Διεθνών Επενδύσεων αρχικά και εν συ­
νεχεία από την 27-2-2001, κατόπιν 
υπηρεσιακής αποσπάσεώς του, στέλεχος 
της «OTE Υπηρεσίες Επενδύσεων», θυ­
γατρικής εταιρείας της Ο.Τ.Ε. Α.Ε., 
Κόκκινο Δημήτριο, Προϊστάμενο του 
Τμήματος Μελετών Συστημάτων Με­
ταγωγής αρχικά και εν συνεχεία του 
Προϊστάμενο Διευθύνσεως Τηλεπικοι­
νωνιακών Επενδύσεων της Ο.Τ.Ε. Α.Ε., 
Νίντο Νικόλαο, Προϊστάμενο Διευθύν- 
σεως Σχεδιασμού και Ανάπτυξης της 
Ο.Τ.Ε. Α.Ε., Καραπλή Γεώργιο, Γενικό 
Διευθυντή Χρηματοοικονομικών Θε­
μάτων της Ο.Τ.Ε. Α.Ε., Τζούμα Σωτήριο, 
Διευθυντή της Διεύθυνσης Κέντρων της 
Ο.Τ.Ε. Α.Ε, Μανασή Νικόλαο, Πρόεδρο 
του Διοικητικού Συμβουλίου και Δι- 
ευθύνοντα Σύμβουλο της Ο.Τ.Ε. Α.Ε., 
Αργυρόπουλο Γεώργιο, Γενικό Διευθυντή 
Τηλεπικοινωνιακού Συστήματος της 
Ο.Τ.Ε. Α.Ε., Κουβάτσο Δημήτριο, Γενικό 
Διευθυντή Χρηματοοικονομικών Θε­
μάτων της Ο.Τ.Ε. Α.Ε., Γυφτόπουλο 
Δημήτριο, Προϊστάμενο Τμήματος Συ­
στημάτων Πολυπλεξίας και ακολούθως 
Προϊστάμενο Υποδιεύθυνσης Δικτύου 
Μετάδοσης της Ο.Τ.Ε. Α.Ε. καθώς και 
σε άλλα στελέχη και υπαλλήλους της 
«OTE ΑΕ», τα στοιχεία ταυτότητας των 
οποίων δεν διακριβώθηκαν από την 
ανάκριση, ωφελήματα και μάλιστα τα 
παρακάτω αναφερόμενα χρηματικά 
ποσά, αλλά και άλλα επιμέρους χρη­
ματικά ποσά, το ύψος των οποίων δεν 
διακριβώθηκε από την ανάκριση, που 
εκταμιεύθηκαν από λογαριασμούς της 
εταιρείας με την επωνυμία SIEMENS 
AG, μητρικής της εταιρείας «ΣΗΜΕΝΣ 
Α.Ε.», τα οποία προήλθαν από τους 
ετήσιους τζίρους του Τομέα Τηλεπι­
κοινωνιών της εταιρείας ΣΗΜΕΝΣ Α.Ε., 
προκειμένου, κατά παράβαση του κα­
θήκοντος τους όπως ενεργούν για την 
προστασία της περιουσίας του παρα­
πάνω Οργανισμού, να εισηγηθούν την 
κατάρτιση και να επιτευχθεί η υπογραφή

Μιχάλης χριστοφοράκος

και στη συνέχεια η εκτέλεση της Προ­
γραμματικής Συμφωνίας 8002/1997 
μεταξύ των εταιρειών ΣΗΜΕΝΣ -  ΤΗΛΕ 
Α.Ε. - ΣΗΜΕΝΣ Α.Ε. και του Ν.Π.Ι.Δ. 
με την επωνυμία «Οργανισμός Τηλε­
πικοινωνιών Ελλάδος Α.Ε.» («Ο.Τ.Ε. 
Α.Ε.») για την κάλυψη των αναγκών του 
ανωτέρω Οργανισμού, όπως αυτές πε- 
ριγράφονται στο Επιχειρησιακό Σχέδιο 
(Β.Ρ.) 1997 -  2000 για την ψηφιακο- 
ποίηση του δικτύου του (αγορά υλικών 
και παροχή υπηρεσιών από την προ- 
μηθεύτρια εταιρεία ΣΗΜΕΝΣ -  ΤΗΛΕ 
Α.Ε. - ΣΗΜΕΝΣ Α.Ε., προκαλώντας 
έτσι σε βάρος του προαναφερθέντος ορ­
γανισμού ζημία, η οποία προήλθε από 
την μετακύλιση των παρακάτω αναφε- 
ρόμενων ωφελημάτων - χρηματικών 
ποσών στην αξία του κόστους των εκτε-

Συμφωνίας παραγγελιών, κατά τα οποία 
(ποσά) αυξήθηκε το κόστος αυτών.

Επέκταση της σύμβασης
Α.ΙΙ. Συγκεκριμένα, τόσο κατά το 

στάδιο των διαπραγματεύσεων για τη 
σύναψη και την επέκταση, ακολούθως, 
της με αρ. 8002/1997 Προγραμματικής 
Συμφωνίας πενταετούς διάρκειας (1998 
-  2002) μεταξύ της Ο.Τ.Ε. Α.Ε. αφενός 
και των εταιρειών ΣΗΜΕΝΣ ΑΕ και ΣΗ­
ΜΕΝΣ ΤΗΔΕΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΑΕ αφε­
τέρου, που είχε ως αντικείμενό της την 
προμήθεια υλικών, λογισμικού και 
υπηρεσιών για την ολοκλήρωση της 
ψηφιακοποίησης του τηλεπικοινωνιακού 
δικτύου του OTE, αντί προϋπολογιζο- 
μένου τιμήματος 158.000.000.000 
δρχ. και καταρτίσθηκε σπς 15-12-1997, 
μεταξύ αφενός μεν της Ο.Τ.Ε. Α.Ε, νό­
μιμός εκπροσωπουμένης από τον Πρό­
εδρο και Διευθύνοντα Σύμβουλο αυτής 
Δημήτριο Παπούλια, κατόπιν εισηγήσεως 
της προς τούτο συσταθείσης, στις 31- 
7-1997, Επιτροπής Διαπραγματεύσεων 
και εν συνεχεία εγκρίσεως των όρων 
αυτής και εξουσιοδοτήσεως αυτού από 
το Διοικητικό Συμβούλιο του ανωτέρω 
Οργανισμού με την με αρ. 2544/9-12- 
1997 απόφασή του, αφετέρου δε των 
εταιρειών ΣΗΜΕΝΣ ΤΗΛΕΒΙΟΜΗΧΑ- 
ΝΙΚΗ ΑΕ και ΣΗΜΕΝΣ ΑΕ, νομίμως 
εκπροσωπουμένων από τους LUDWIG 
JASPER και Νικόλαο Τάτσικα (η πρώτη) 
και Ηλία Γεωργίου (η δεύτερη), της 
οποίας συμβάσεως την τεχνική υπο­
στήριξη και τις εγγυήσεις, σχετικά με 
το παραδιδόμενο εμπόρευμα, είχε πα­
ράσχει η εδρεύουσα στην Γερμανία μη­
τρική εταιρεία SIEMENS AG, δυνάμει 
της από 2-12-1997 επιστολής επιβε­
βαίωσης αυτής (άρθρ. 44 παρ. 1 ε της 
ως άνω Προγραμματικής Συμφωνίας) 
και η οποία σύμβαση εν συνεχεία εγ- 
κρίθηκε, σπς 23-12-1997, από τον τότε 
υπουργό Μεταφορών και Επικοινωνιών 
Αναστάσιο Μαντέλη με την υπ ' αριθμό 
82961/23-12-1997 απόφασή του, όσο 
και κατά το στάδιο της υλοποιήσεως 
αυτής, μέσω έξι (5+1) Εκτελεστών Πα­
ραγγελιών και συγκεκριμένα της πρώτης 
με αριθμό 8002/1/15-12-1997 Εκτε­
λεστής Παραγγελίας, συνολικού ποσού
89.260.000. 000 δρχ., της δεύτερης με 
αριθμό 8002/2/15-11-1999 Εκτελεστής 
Παραγγελίας, συνολικού ποσού
41.763.000. 000 δρχ., της τρίτης με 
αριθμό 8002/3/4-8-2000 Εκτελεστής 
Παραγγελίας, συνολικού ποσού
26.030.000. 000 δρχ., της τέταρτης με 
αριθμό 8002/4/7-11-2000 Εκτελεστής 
Παραγγελίας, συνολικού ποσού
38.463.000. 000 δρχ., της πέμπτης με 
αριθμό 8002/5/18-7-2001 Εκτελεστής 
Παραγγελίας, συνολικού ποσού
29.340.000. 000 δρχ. και της έκτης με 
αριθμό 8002/6/29-7-2002 Εκτελεστής 
Π αραγγελίας συνολικού ποσού 
33.114.000 ευρώ ή 11.283.595.500 
δρχ. (η τελευταία, που αφορούσε την 
προμήθεια τηλεπικοινωνιακού υλικού 
για την κάλυψη των αναγκών των Ολυμ­
πιακών Αγώνων δεν περιλαμβανόταν

0 Θόδωρος Τσουκάτος αντιμέτωπος με τα ισόβια
Σύμφωνα με την εισαγγελική πρόταση ο Θόδωρος 
Τσουκάτος ήταν αποδέκτης δυο εμβασμάτων συνολικού 
ύψους ενός εκατομμυρίων γερμανικών μάρκων ενώ στη 
διαδρομή φαίνεται να λαμβάνουν χώρα μια σειρά από 
τραπεζικές συναλλαγές με στόχο προφανώς να χαθούν 
τα ίχνη του «μαύρου» χρήματος.

Συγκεκριμένα, το Δεκέμβριο του 1998 διακινήθηκαν 
από «ύποπτο» λογαριασμό σε τράπεζα της Αυστρίας, δυο 
εμβάσματα ύψους ενός εκαχ. γερμανικών μάρκων τα 
οποία, κατά τον κ. Μπρη κατέληξαν σε τραπεζικό λογαριασμό 
στην Ολλανδία με δικαιούχο τον επιχειρηματία Ηλία Πι- 
ταούλη.

0 εισαγγελέας εκτιμά ότι το λογαριασμό Πιταούλη, 
τον έδωσε στον ισχυρό άνδρα της βίΕΜΕΝε Μιχάλη Χρι- 
στοφοράκο, ο ίδιος ο Θόδωρος Τσουκάτος, ο οποίος με 
τη σειρά του τον πήρε από το στενό του φίλο, Στέλιο Βίο 
«με τον οποίο ο θ. Τσουκάτος και η σύζυγός του Πόπη 
Τσουκάτου διατηρούσαν στενές φιλικές σχέσεις καθώς 
την είχε βοηθήσει κατά τον προεκλογικό της αγώνα το 
1996, όταν ήταν υποψήφια Βουλευτής της Α ' εκλογικής 
περιφέρειας Αθηνών...».

Στη συνέχεια, σύμφωνα με την εισαγγελική πρόταση, 
το ποσό μοιράστηκε σε μια σειρά από τραπεζικούς λο­
γαριασμούς στην Ελλάδα με συνδικαιούχο ένα κοινό πρό­
σωπο, τον κατηγορούμενο Γεώργιο Γενναίο. Σύμφωνα 
με τον εισαγγελέα ο Γ. Γενναίος «απασχολείτο από το 
έτος 1997, ως προσωπικό γενικών καθηκόντων, στο 
γραφείο που διατηρούσε ο Θόδωρος Τσουκάτος, ως μέλος 
του Εκτελεστικού Γραφείου του ΠΑΣΟΚ» στην Χαρ. Τρι- 
κούπη.

Τελικά όλα τα χρήματα συγκεντρώθηκαν από τους δι­
καιούχους των λογαριασμών και σύμφωνα με την πρόταση, 
«παραδόθηκαν από τους Στυλιανό Βίο και Γεώργιο Γενναίο 
στον Θόδωρο Τσουκάτο... και τελικά κατέληξαν... σε 
στελέχη -  υπαλλήλους της OTE ΑΕ».

0 εισαγγελέας επισημαίνει όη «το έμβασμα του παραπάνω 
ποσού... έγινε στα πλαίσια παροχής χρηματικών ωφελημάτων, 
που είχαν υποσχεθεί τα στελέχη της εταιρείας ΖΗΜΕΝΣ ΑΕ 
σε υπαλλήλους της OTE ΑΕ, οι οποίοι την αποδέχθηκαν και 
τελικώςτην έλαβαν...»

Με άλλα λόγια, δηλαδή, ο Θόδωρος Τσουκάτος κατά 
τον εισαγγελέα, συνέβαλε στο «λάδωμα», προκειμένου 
να διασφαλισθεί η σύμβαση 8002 της Siemens με τον 
OTE. Αν τελικά τα μέλη του δικαστικού συμβουλίου υιο­
θετήσουν την πρόταση του κ. Μπρη για παραπομπή του 
Θόδωρου Τσουκάτου στο ακροατήριο με την κατηγορία 
της παθητικής δωροδοκίας σε βαθμό κακουργήματος με 
τηνεπιβαρυντική περίσταση του νόμου 1608/50 περί κα­
ταχραστών του Δημοσίου, τότε ο άλλοτε ισχυρός άντρας 
του ΠΑΣΟΚ θα βρεθεί αντιμέτωπος με την ποινή των ισο­
βίων.

0 άλλοτε στρατηγός του ΠΑΣΟΚ, ο άνθρωπος που 
βοήθησε τον Κ. Σημίτη να ελέγξει τον κομματικό μηχανισμό 
του ΠΑΣΟΚ και ο ποιος συνέβαλλε ώστε να κερδίσει το 
Κίνημα και τις εκλογές του 2000, ο Θόδωρος Τσουκάτος 
είχε παραδεχθεί τον Ιούνιο του 2008 ότι το 1999 πήρε 
ένα εκατομμύριο μάρκα. Υποστήριξε τότε πως τα χρήματα 
αυτά σταδιακά μπήκαν στα ταμεία του ΠΑΣΟΚ, ως ενίσχυση 
του προεκλογικού αγώνα, κάτι που βεβαίως στο ΠΑΣΟΚ 
το αρνούνται.

Το κατηγορητήριο
Ο εισαγγελέας προτείνει να δικαστούν οι 64 κατηγορούμενοι για τις πράξεις
της ενεργητικής και της παθητικής δωροδοκίας από κοινού και κατ' εξακολούθηση,
καθώς και για νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματική δραστηριότητα.

• 19 κατηγορούμενοι για ενεργητική δωροδοκία με την επιβαρυντική 
περίσταση του νόμου 1608/50 που επισύρει ποινική ισόβιας κάθειρξης 
και για ξέπλυμα βρώμικου χρήματος.

• 14 κατηγορούμενοι, πρώην στελέχη του OTE για παθητική δωροδοκία, 
επίσης με το νόμο περί καταχραστών, και ξέπλυμα βρώμικου χρήματος.

• 8 κατηγορούμενοι υπάλληλοι εταιρείας συμβούλων για απλή συνέργεια 

σε παθητική δωροδοκία.

• 14 κατηγορούμενοι για άμεση συνέργεια σε παθητική δωροδοκία και 

ξέπλυμα βρώμικου χρήματος.

• 8 κατηγορούμενοι για άμεση συνέργεια σε ενεργητική δωροδοκία και 

ξέπλυμα βρώμικου χρήματος.

• 1 κατηγορούμενη για ξέπλυμα βρώμικου χρήματος. , . _
λ κ ω ν  H g  svsH pa l íp s w t f a f lH E

Ν.Π.Ι.Δ. («Ο.Τ.Ε. Α.Ε.») Δημήιριο Πα-
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μεγαλύτερο σκάνδαλο όλων των εποχών

Τάσος Μαντέλης Νικόλαος Μανασής

Οι κατηγορούμενοι

Χρήστος καραβέλας

Μιχάλης Χριστοφοράκος, πρώην επικεφαλής της ελληνικής 
Siemens, ο οποίος έχει διαφύγει στην Γερμανία.

χρήστος Καραβέλας, προκάτοχόςτου, ο οποίος επίσης 
διέφυγε σε άγνωστο μέχρι τώρα προορισμό.

Ηλίας Γεωργίου, Εμμανουήλ Σταυριανός, Πρόδρομος 
Μαυρίδης και Κωνσταντίνος Αθανασιάδης επίσης στελέχη 
της εταιρείας στην Ελλάδα.

Οι Γερμανοί κατηγορούμενοι: Βόλκερ Γιουνγκ, Καρλ 
Φρίντριχ Εντουαρντ Πίρερ Βον Ες, Χάινχ-Γιόακιμ Νεουμ- 
πέργκερ, Ρόλαντ κοχ, Τόμας Γκάνσγουιντ, Χανς Βάλτερ 
Μηερνσάου, Γιοργκ Μίχαελ Κουτσενρόιτερ, Ράινερ Νιντλ, 
Ράινχαρτ Χέρμπερτ Σίκατζεκ, Βόλφγκανγκ Πολ Βίλχελμ 
Ρούντολφ, Χέινζ Βόλφγκανγκ Ερνστ Κέιλ Βον Γιάτζεμαν, 
Φραντζ Τζόζειρ Ρίτερ, Λούντβιχ Αντον Χάινριχ Τζάσπερ.

Δεκατέσσερα (14) πρώην στελέχη του OTE: Γεώργιος 
Σκαρπέλης, Αθανάσιος Γρεβενίτης, Παναγιώτης Βεργής, 
Δημήτριος κόκκινος, Σωτήρης Τζούρας. Κωνσταντίνος 
Γκόγκας, Νικόλαος Νίντος, Γεώργιος καραπλής, Νικόλαος 
Μανασής, Γεώργιος Αργυρόπουλος, Δημήτριος Γυφτό- 
πουλος, Δημήτριος Κουβάτσος, Γεώργιος Αυλωνίτης, 
Παναγιώτης Νικάκης.

0  εισαγγελέας προτείνει επίσης να δικαστούν για συ­
νέργεια σε παθητική δωροδοκία οκτώ υπάλληλοι εταιρείας

συμβούλων: Μπρίντε Μάνφρεντ, Γεώργιος Γεωργιαννάκης, 
Γεώργιος Ναούμ, Ευάγγελος Μαρκόπουλος, Σπυρίδων 
Ταραζής, Αλέξανδρος Καλουτάς, Πολυξένη Παλαιογε- 
ώργου, Παντελεήμων Καρακώστας.

Επίσης 14 ακόμη κατηγορούμενοι για άμεση συνέργεια 
σε παθητική δωροδοκία, μεταξύ των οποίων και το πρώην 
στέλεχος του ΠΑΣΟΚ Θόδωρος Τσουκάτος, για 1 εκατομ­
μύριο δολάρια που υποστήριξε ότι είχε δώσει στα ταμεία 
του κόμματος.

Παναγιώτα Κοκκίνου, Ηλίας Πιταούλης, Γεώργιος 
Γενναίος, Φώτης Γενναίος, Κωνσταντίνος Βόσσος, 
Θόδωρος Βόσσος, Στυλιανός Βίος, Σοφία Αραβόσιτό, 
Ευδοκία Μίχα, Παναγιώτης Παπούλιας, Βενετία Τερζάκη, 
Παναγιώτης χαραμής, Γεώργιος Χριστογιάννης, Γεώργιος 
Καλδής, Αλέξανδρος Λέτσας, Σάββας Γιαννακάκης, Αθα­
νάσιος Ράμμος, Βασίλειος Τυρογαλάς, Εμμανουήλ Πα- 
παδογιαίΛ/άκηη, Φάνης Λυνιυός, Ζαν ΚΑοιλ: ΟαβαΗν/τ και 
η σύζυγος του Χρήστου Καραβέλα Μάρθα, για το αδίκημα 
της νομιμοποίησης (ξέπλυμα) βρώμικου χρήματος.

Επιπλέον δώδεκα κατηγορούμενοι που φέρονται να 
έχουν περιφερειακή ανάμειξη σύμφωνα με την πρόταση 
πρέπει να απαλλαγούν από το αδίκημα της παθητικής δω­
ροδοκίας.

αρχικά στην ως άνω Προγραμματική 
Συμφωνία, αλλά περιελήφθη σε αυτήν 
με απόφαση του Δ.Σ. της Ο.Τ.Ε. Α.Ε. 
στις 18-6-2002, σημειουμένου ότι το 
κόστος της συμβάσεως υπερέβη ση­
μαντικά το αρχικά προϋπολογισθέν 
κατά τα ως άνω ποσό και ανήλθε τελικά 
σε αυτό των 236.139.595.000 δραχμών), 
διακινήθηκαν σημαντικά χρηματικά 
ποσά από τα ταμεία της εδρεύουσας 
στην Γερμανία μητρικής εταιρείας με 
την επωνυμία SIEMENS AG και ειδι­
κότερα από τον τομέα ICN (πρώην ÓN) 
αυτής, προκειμένου να χρησιμοποιηθούν 
για δωροδοκίες υπαλλήλων της Ο.Τ.Ε. 
Α.Ε. και κρατικών αξιωματούχων, τα 
συγκεκριμένα δε ποσά μετακυλήθηκαν 
στο κόστος της Προγραμματικής Συμ­
φωνίας και των ως άνω Εκτελεστών Πα­
ραγγελιών, με τις οποίες αυτή υλοποι­
ήθηκε, με συνέπεια την πρόκληση 
ζημίας σε βάρος της Ο.Τ.Ε. Α.Ε., η 
οποία υπερβαίνει το ποσό των 150.000 
ευρώ, ανερχομένη τουλάχιστον σε 
68.465.941 ευρώ, ποσό που είναι ιδι­
αίτερα μεγάλο. Σκοπός των ως άνω δω­
ροδοκιών ήταν, όπως κατά παράβαση 
των καθηκόντων των εμπλεκομένων αρ­
μοδίων υπαλλήλων της Ο.Τ.Ε. Α.Ε. να 
μην ζημιώνουν την περιουσία αυτής με 
πράξεις ή παραλείψεις τους, αφ’ ενός 
μεν να επιτευχθεί η κατάρτιση της ως 
άνω Προγραμματικής Συμφωνίας και 
εν συνεχεία η επέκταση αυτής με τους 
συμφωνηθέντες όρους από άποψη όγκου 
παραγγελθέντων υλικών και τιμών μο- 
νάδος αγοράς αυτών, με βάση, στις ανά 
είδος υλικού, λογισμικού και εργασιών 
τιμές, τα ανώτατα σημεία αναφοράς 
που είχαν επιτευχθεί στην προ ετών 
καταρτισθείσα μεταξύ του OTE και της 
εταιρείας ΣΗΜΕΝΣ ΑΕ σύμβαση, χωρίς 
όμως να ληφθούν υπόψη οι πραγματικές 
ανάγκες του OTE από άποψη όγκου 
υλικών και οι ήδη επελθούσες μειώσεις 
τιμών αναφοράς παγκοσμίως, λόγω της 
επελθούσας τεχνολογικής προόδου και 
της μειωμένης ζητήσεως αυτών, αφού 
τα περισσότερα ευρωπαϊκά κράτη είχαν 
ήδη ολοκληρώσει την ψηφιακοποίηση 
του δικτύου τους, αφετέρου δε κατά 
την υλοποίηση αυτής, μέσω των ως άνω 
Εκτελεστών Παραγγελιών, να μην ενερ­
γοποιηθούν οι ρήτρες των άρθρων 8, 9 
και 10 της Προγραμματικής Συμφωνίας, 
που διασφάλιζαν τα οικονομικά συμ­
φέροντα του ανωτέρω Οργανισμού (OTE).

Και ειδικότερα:
I) η ρήτρα της ανταγωνιστικής προ­

σφοράς (άρθρο 8) βάσει της οποίας, εάν 
ο αγοραστής (OTE) ελάμβανε ευνοϊκότερη 
προσφορά από αναγνωρισμένους οίκους 
τηλεπικοινωνιακού υλικού ή λογισμικού, 
προερχομένου από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση ή χώρες συνδεδεμένες οικονομικά

με αυτήν για συγκεκριμένο υλικό ή λο­
γισμικό ή υπηρεσίες, ο προμηθευτής 
(SIEMENS) εντός μηνάς από την σχετική 
ειδοποίηση του OTE, είχε την ευχέρεια 
είτε να αποδεχθεί τους όρους και τις 
συνθήκες της ευνοϊκότερης προσφοράς 
με την κατάρτιση τροποποιητικής συμ­
φωνίας, είτε να μην τους αποδεχθεί, 
οπότε ο αγοραστής (OTE) αποδεσμευόταν 
αυτόματα της υποχρεώσεώς του να αγο­
ράσει από τον προμηθευτή (SIEMENS) 
τον ως άνω εξοπλισμό, που αντιστοιχούσε 
στην προσφερθείσα από τον τρίτο πο­
σότητα υλικού ή λογισμικού, ενώ σε πε­
ρίπτωση διαφωνίας η διαφορά θα επε- 
λύετο από την Επιτροπή Αξιολόγησης 
ή διαιτησία, η τελεσίδικη κρίση της 
οποίας περί της υπάρξεως ευνοϊκότερης 
προσφοράς ήταν υποχρεωτική για τον 
προμηθευτή, άλλως η σύμβαση λυόταν 
στο σημείο αυτό,

Π) η ρήτρα του πλέον ευνοούμενου 
πελάτη (άρθρο 9), σύμφωνα με την 
οποία, ανεξαρτήτως των συμφωνηθέντων 
στη σύμβαση όρων και διαδικασιών 
προσδιορισμού των υμών, ο προμηθευτής 
(SIEMENS) είχε αναλάβει την υποχρέωση 
να προμηθεύσει τον αγοραστή (OTE) 
με υλικό ή λογισμικό έναντι τιμών ισο­
δύναμων των καλυτέρων, με τις οποίες 
προμήθευε οποιονδήποτε άλλον πελάτη 
του σε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
ή σε χώρες συνδεδεμένες με αυτήν και 
για τον λόγο αυτό ο προμηθευτής (SIE­
MENS) ήταν υποχρεωμένος να παράσχει 
τεκμηριωμένα στοιχεία στον αγοραστή 
(OTE) για την παροχή της πλέον ευνοϊκής 
μεταχείρισης, εάν δε ο αγοραστής δια­
πίστωνε τεκμηριωμένα την ύπαρξη ευ­
νοϊκότερης μεταχείρισης σε σχέση με 
την ποιότητα/τιμή/συνθήκες/όρους 
από τον προμηθευτή σε οποιοδήποτε 
πελάτη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή σε 
χώρες συνδεόμενες οικονομικά με αυτές, 
η διαφορά θα επιλυόταν κατά τα ορι­
ζόμενα στη Σύμβαση και

I I I )  η ρήτρα του κοστολογικού 
ελέγχου (άρθρο 10), σύμφωνα με την 
οποία ο αγοραστής (OTE) εδικαιούτο 
να προβαίνει σε κοστολογικό έλεγχο 
του υπό προμήθεια εξοπλισμού, είτε 
μέσω των υπηρεσιών του, είτε μέσω 
ανεξαρτήτων οίκων διεθνούς κύρους 
και σε περίπτωση που ήθελε διαπι­
στωθεί από τον έλεγχο, ότι η τιμή του 
εξοπλισμού είναι μικρότερη από εκεί­
νη που συμφωνήθηκε με την Προ­
γραμματική Συμφωνία, τότε ως ορι­
στική τιμή λαμβανόταν εκείνη που 
προέκυπτε από τον κοστολογικό έλεγ­
χο, του προμηθευτή (SIEMENS) υπο­
χρεωμένου να διατηρεί στη διάθεση 
του αγοραστή (OTE) όλα τα βιβλία, 
στοιχεία και παραστατικά αφορώντα 
το κόστος και την τιμολόγηση αυτού

για διάστημα έξι (6) ετών από την τε­
λευταία πληρωμή.

Η «συμφωνία 8%»
Έτσι I) στα πλαίσια της λεγομένης 

«συμφωνίας 8%» μεταξύ του τομέα ICN 
της εδρεύουσας στην Γερμανία μητρικής 
εταιρείας SIEMENS AG και των επί 
κεφαλής του ομίλου πληροφοριών και 
τηλεπικοινωνιών της ΣΗΜΕΝΣ ΑΕ δια- 
κινήθηκαν διαδοχικά χρηματικά ποσά 
μεγάλου ύψους από τα ταμεία του 
τομέα ICN της SIEMENS AG, που αν­
τιστοιχούσαν σε ποσοστό 8% επί του 
κατά τακτά χρονικά διαστήματα κα- 
ταμετρουμένου όγκου των πωλήσεων 
από την επιχειρηματική δραστηριότητα 
της θυγατρικής ΣΗΜΕΝΣ ΑΕ προς τον 
OTE, βάσει του προς τούτο συνταχθέντος 
από τον Χρήστο Καραβέλα, γενικό οι­
κονομικό διευθυντή του Τμήματος Τη-

λεπικοινωνιών της ΣΗΜΕΝΣ ΑΕ από 
τον Δεκέμβριο του 1996 έως τον Αύ-

Ο  Τ. Μαντέλης έχει 
παραδεχθεί ότι έλαβε 
δύο εμβάσματα 200.000 
και 250.000 μάρκων.

γούστο του 1998, από 19-1-1998 επι- 
βεβαιωτικού της πιο πάνω συμφωνίας 
εγγράφου προσανατολισμού (GRUND­
SATZPAPIER) και εγκριθέντος την 19 
Φεβρουάριου 1998 από τους RAINER 
NIEDL (εμπορικό διευθυντή πωλήσεων 
Νότιας Ευρώπης, Αφρικής και Μέσης 
Ανατολής του τομέα ICN) και LUDWIG 
JASPER (επικεφαλής πωλήσεων του 
Τομέα Τηλεπικοινωνιών του Τομέα 
ICN). Στο έγγραφο αυτό προβλέπονταν 
διαδοχικές τμηματικές εκταμιεύσεις 
σημαντικών χρηματικών ποσών, συ­
νολικού ύψους 75.000.000 γερμανικών 
μάρκων (και δη από την σύνταξη του 
ως άνω από 19-1-1998 εγγράφου προ­
σανατολισμού μέχρι 30 Σεπτεμβρίου 
1998, ποσού 30.000.000 γερμ. μάρκων, 
από 1 Οκτωβρίου μέχρι 15 Δεκεμβρίου
1998, ποσού 20.000.000 γερμ. μάρκων, 
από 1 Ιανουάριου έως 30 Σεπτεμβρίου
1999, ποσού 16.000.000 γερμ. μάρκων 
και από 1 Οκτωβρίου έως 15 Δεκεμ­
βρίου 1999, ποσού 6.000.000 γερμ. 
μάρκων) σε τραπεζικούς λογαριασμούς 
στελεχών της ελληνικής εταιρείας ΣΗ­
ΜΕΝΣ ΑΕ, προκειμένου τα χρήματα 
αυτά να διατεθούν σε δωροδοκίες υπαλ­
λήλων και στελεχών της Ο.Τ.Ε. Α.Ε., 
όπως και συνέβη, αλλά και απ’ ευθείας 
σε τραπεζικό λογαριασμό ανωτάτου 
στελέχους της Ο.Τ.Ε. Α.Ε. Οι εκταμι- 
εύσεις, σε εκτέλεση της ανωτέρω συμ­
φωνίας, ελάμβαναν χώρα κατόπιν υπο­
βολής σχετικών αιτημάτων, που υπο­
βάλλονταν προς τον Rainer Niedl, επι­
κεφαλής των πωλήσεων του Τομέα Τη­
λεπικοινωνιών του τομέα ICN της γερ­
μανικής εταιρείας SIEMENS AG, αρ­
χικά από τους Χρήστο Καραβέλα, 
γενικό οικονομυτό διευθυντή του Τμή­
ματος Τηλεπικοινωνιών της θυγατρικής 
ΣΗΜΕΝΣ ΑΕ(Δεκ. 1996-Αύγ. 1998) 
και Ηλία Γεωργίου, γενικό διευθυντή 
του Τομέα Τηλεπικοινωνιών της θυ­
γατρικής ΣΗΜΕΝΣ ΑΕ και εν συνεχεία 
μέλος του Δ.Σ. της ΣΗΜΕΝΣ ΑΕ (μέχρι 
τον Οκτώβριο 1998) και, μετά την απο­
χώρηση αυτών από την ελληνική εται­
ρεία, από τον Πρόδρομο Μαυρίδη, γε­
νικό τεχνικό διευθυντή του Τομέα Στα­
θερών (και από τον Οκτώβριο του 1998 
και Κινητών) Τηλεπικοινωνιακών Δι­
κτύων (Οκτ. 1998 -  Οκτ. 2000), διευ- 
θύνοντα σύμβουλο της εταιρείας ΣΗ­
ΜΕΝΣ Ολοκληρωμένων Υπηρεσιών 
(1999 -  2006) και γενικό διευθυντή 
της ΣΗΜΕΝΣ ΤΗΔΕΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 
ΑΕ και σπανιότερα από τους Αλέξανδρο 
Αθανασιάδη, γενικό οικονομικό διευ­
θυντή του Τμήματος Σταθερών (και 
από Οκτ. 2000 και Κινητών) Τηλεπι­

κοινωνιακών Δικτύων και του τμήματος 
SIEMENS BUSINESS SERVICE (SBS) 
και Εμμανουήλ Σταυριανού, προϊστά­
μενο του Τμήματος Τηλεπικοινωνιών 
(Οκτ. 1994-Απρ. 1999) της ελληνικής 
εταιρείας ΣΗΜΕΝΣ ΑΕ, που ενεργούσαν 
υπό την πλήρη γνώση, έλεγχο και έγ­
κριση του Μιχαήλ Χριστοφοράκου, δι- 
ευθύνοντος συμβούλου και αντιπρο­
έδρου του Διοικητικού Συμβουλίου της 
ελληνικής εταιρείας ΣΗΜΕΝΣ ΑΕ από 
τον Σεπτέμβριο του 1997 έως τον Δε­
κέμβριο του 2007 και του ανωτέρω Vol­
ker Jung, μέλους του Κεντρικού Δ.Σ. 
της μητρικής εταιρείας SIEMENS AG, 
υπευθύνου των τμημάτων τηλεπικοι­
νωνιών της SIEMENS AG (1991 -  2003) 
και παραλλήλως προέδρου του Δ.Σ. της 
ελληνικής εταιρείας ΣΗΜΕΝΣ ΑΕ (1999 
-  2003). Τα ως άνω αιτήματα ενέκριναν 
και εν συνεχεία εντέλλονταν την εκτα- 
μίευση των σχετικών κονδυλίων από τα 
ταμεία της μητρικής εταιρείας SIEMENS 
AG, αρχικά ο RAINER NIEDL, ως εμ­
πορικός διευθυντής πωλήσεων Νότιας 
Ευρώπης, Αφρικής και Μέσης Ανατολής 
του τομέα ICN της μητρικής εταιρείας 
SIEMENS AG, υπό τον έλεγχο και την 
έγκριση του προϊσταμένου του BERN­
SAU HANS -  WALTER και εν συνεχεία, 
μετά την αποχώρηση αυτών, ο SIE- 
KACZEK REINHARD, εμπορικός δι­
ευθυντής του ως άνω τομέα ICN, υπό 
τον έλεγχο και εποπτεία του προϊστα­
μένου του από 1-4-2001 KUTSCHEN­
REUTER MICHAEL. Στη συνέχεια, κα­
τόπιν επί μέρους εντολών του RAINER 
NIEDL για την εκταμίευση σημαντικών 
χρηματικών ποσών από τα προς τούτο 
διατιθέμενα χρηματικά κονδύλια της 
γερμανικής εταιρείας SIEMENS AG, 
με ιδιόχειρα σημειώματα που φέρουν 
την υπογραφή του, αλλά και προφορικά, 
προς τον αρμόδιο για τη διαχείριση των 
πιο πάνω χρηματικών κονδυλίων υπάλ­
ληλο της γερμανικής εταιρείας SIEMENS 
AG, WOLFGANG RUDOLPH και σπα- 
νιώτερα στον επίσης υπάλληλο αυτής 
HEINZ KEIL -  VON JAGEMANN, εμ- 
βάζονταν από τους τελευταίους τα αν­
τίστοιχα χρηματικά ποσά σε τραπεζικούς 
λογαριασμούς των ως άνω υπαλλήλων 
της ελληνικής εταιρείας ΣΗΜΕΝΣ ΑΕ 
ή καταβάλλονταν αυτά σε μετρητά στον 
εξ αυτών Πρόδρομο Μαυρίδη, προκει­
μένου να διατεθούν από αυτούς, κυρίως 
σε μετρητά, σε δωροδοκίες υπαλλήλων 
ή στελεχών της Ο.Τ.Ε. Α.Ε., κατόπιν 
υποβολής προηγουμένων αιτημάτων 
αυτών, όπως και συνέβη, ή εμβάζονταν 
τα αντίστοιχα χρηματικά ποσά απ’ ευ­
θείας σε τραπεζικό λογαριασμό του 
ανωτάτου στελέχους της Ο.Τ.Ε. Α.Ε. 
Γεωργίου Σκαρπέλη, είτε απ’ ευθείας 
από τα κεντρικά ταμεία της SIEMENS 
AG, είτε μέσω των με αρ. 
3500013870399, 35000148606647 
και 35000111858594 τραπεζικών λο­
γαριασμών, που τηρούσε στην Τράπεζα 
Raiffeisenverband, στο Salzburg Αυ­
στρίας, ο ανωτέρω υπάλληλος της SIE­
MENS AG Wolfgang Rudolph για λο-

Συμβάσεις Siemens -  
Ελληνικού Δημοσίου
Από τη δεκαετία του '90 ως σήμερα 
κάποιες από τις σημαντικότερες 
συμβάσεις μεταξύ Siemens Ελλάς 
και Ελληνικού Δημοσίου είναι οι 
παρακάτω:

• Η ψηφιοποίηση των τηλεφωνικών 
κέντρων του 0ΤΕ (μαζί με την Ιη- 
traeom) από το 1990 ως το 1997.

• Το σύστημα C4I για την ασφάλεια 
των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004.

• Το τρίτο τμήμα του Προαστιακού 
(μαζί με τις Τέρνα και Άκτωρ).

• Ντιζελάμαξες και τροχαίο υλικό 
0ΣΕ και ΗΣΑΠ.

• Το πρόγραμμα τηλεπικοινωνιών 
«Ερμής» του Ελληνικού Στρατού 
(μαζί με την Ελληνική Αεροπορική 
Βιομηχανία), από το 1999, για 
300 εκ. ευρώ, με χρόνο παρά­
δοσης το 2006.

• Προμήθειες των δημόσιων νο ­
σοκομείων.

γαριασμό της πιο πάνω εταιρείας αλλά 
και του με αρ. 6/50-010620 τραπεζικού 
λογαριασμού, που τηρούσε στην Τράπεζα 
Raiffeisen Landesbank Tirol ο υπάλ­
ληλος της SIEMENS AG Heinz Keil -  
von Jagemann για λογαριασμό της πιο 
πάνω εταιρείας, τους οποίους (λογα­
ριασμούς) οι ως άνω υπάλληλοι δια­
χειρίζονταν, αφού πιστώνονταν προς 
τούτο με κεφάλαια από τον τηρούμενο 
με αρ. 2016855 λογαριασμό της γερ­
μανικής εταιρείας SIEMENS AG στην 
τράπεζα DEUTSCHE BANK στο Μόναχο.

Εμβάσματα με'σω Αυστρίας
Ειδικότερα οι ως άνω πληρωμές 

στα πλαίσια της συμφωνίας του 8% 
ελάμβαναν χώρα είτε αρχικά μέσω 
δύο τραπεζικών λογαριασμών που 
ετηρούντο στην τράπεζα Raiffeisen­
verband στο Salzburg Αυστρίας και 
στο Innsbruck Αυστρίας, για λογα­
ριασμό της μητρικής εταιρείας SIE­
MENS AG με διαχειριστές αυτών τους 
υπαλλήλους αυτής, WOLFANG RU­
DOLPH και HEINZ KEIL - VON JA­
GEMANN, είτε αργότερα μέσω εμβα­
σμάτων από τα κεντρικά ταμεία της 
SIEMENS AG στο Μόναχο ή κατα­
βολής μετρητών προς τους Χρήστο 
Καραβέλα, Ηλία Γεωργίου (αρχικά), 
Πρόδρομο Μαυρίδη (στη συνέχεια) 
και σπανιότερα προς τους Αλέξανδρο 
Αθανασιάδη και Εμμανουήλ Σταυ- 
ριανού, υπαλλήλους της θυγατρικής 
εταιρείας ΣΗΜΕΝΣ ΑΕ, οι οποίοι στη 
συνέχεια διακινούσαν μέρος αυτών 
για δωροδοκίες υπαλλήλων και στε­
λεχών της Ο.Τ.Ε. Α.Ε., κατά τα προ- 
αναφερθέντα, σπανιώτερα δε τα σχετικά 
ποσά των δωροδοκιών εμβάζονταν 
απευθείας σε λογαριασμούς υπαλλή­
λων της Ο.Τ.Ε. Α.Ε.».

0 Τάσος Μαντέλης δικάζεται ήδη για ξέπλυμα μαύρου χρήματος
Ο Τάσος Μαντέηης έχει ήδη παραπεμφθεί και δι­
κάζεται λόγω του κινδύνου να παραγραφούν όλα 

τα αδικήματα που τον βαραίνουν. 0  ίδιος ο πρώην 
υπουργός Μεταφορών και Επικοινωνιών είχε πα­

ραδεχθεί τον Μάιο του 2010 (ενώπιον της Εξεταστικής 

Επιτροπής της Βουλής) ότι το 1998 και το 2000 
έλαβε 200.000 και 250.000 μάρκα αντίστοιχα από 

την Siemens σε τραπεζικούς λογαριασμούς στην 

Ελβετία, οι οποίοι είχαν ανοιχθεί στο όνομα του 
κουμπάρου του με τον κωδικό «A. Roeos», ως ενίσχυση 

του προεκλογικού αγώνα. Η δικαιολογία είναι πα­
ραπλήσια με αυτή του Θ. Τσουκάτου. Για το πρώτο 

ποσό κατονόμασε την Siemens ενώ για το δεύτερο 

δήλωσε ότι δεν γνωρίζει την προέλευσή τους.

Από τις 27 Μάίου 2010 έχει απαγορευτεί στον 
Τάοο Μαντέλη η έξοδος από τη χώρα. Το αδίκημα 
της δωροδοκίας έχει παραγραφεί (βάσει του παλαιού 

νόμου περί ευθύνης υπουργών) όμως ο Τάσος Μαν­

τέλης δικάζεται για νομιμοποίηση εσόδων από πα­

ράνομη δραστηριότητα.

Στη δίκη που έχει ήδη ξεκινήσει δικάζονται 

επίσης μαζί με τον κ. Μαντέλη, οι Γεώργιος Τσουγ- 

κράνης επιχειρηματίας και κουμπάρος του Τάσου 

Μαντέλη, Αντωνία Μάρκου εφοριακή υπάλληλος, 

Ηλίας Γεωργίου πρώην στέλεχος της ελληνικής 

Siemens και Αριστείδης Μαντάς συνεργάτης του 

βασικού κατηγορούμενου.
Οι κατηγορούμενοι, κατά περίπτωση, αντιμετω­

πίζουν την κατηγορία της ενεργητικής δωροδοκίας 

κατά μόνας και από κοινού, άπαξ και κατ' εξακο­
λούθηση σε βάρος του Δημοσίου και της νομιμο­
ποίησης εσόδων από παράνομη δραστηριότητα.

0 κ. Μάρκου, αδελφός της κατηγορούμενης Αν­
τωνίας Μάρκου για την υπόθεση, υποστήριξε ότι

«το μόνο που ήξερε η αδελφή μου ήταν ότι οι λο­

γαριασμοί αφορούσαν επιχειρηματικές δραστηριό­

τητες του Ηλία Γεωργίου. Δεν γνώριζε ότι διακινούνταν 

παράνομα ποσά». 0  κ. Μάρκου ανέφερε πάντως 

ότι το 2008 ο κ. Γεωργίου είχε πει «σκίστε τους λο­

γαριασμούς. Καταστρέψτε τους. Πίσω από αυτούς 

βρίσκονται ηχηρά ονόματα, θα καεί πολύς κόσμος».

0 κ. Γεωργίου ήταν άλλωστε -όπως κατέθεσε 

ο κ. Μάρκου- και το μοναδικό πρόσωπο που γνώριζαν 

τόσο ο ίδιος όσο και η αδελφή του. «Ψάξαμε στο 

Ίντερνετ για να δούμε ποιος ήταν υπουργός Μ ε­

ταφορών τότε, δεν ξέραμε τον Τάσο Μαντέλη» ση­

μείωσε. «Roco είδα στα δημοσιεύματα αργότερα, 

Roco παρέδωσα στον εισαγγελέα. Δεν ήξερα ποιος 

ήταν από πίσω».

Σύμφωνα με το παραπεμπτικό βούλευμα (αριθμ. 

1828/2013), ο πρώην υπουργός κατηγορείται ότι 

έλαβε από τα λεγάμενα «μαύρα ταμεία» της γερ­

μανικής εταιρείας συνολικό ποσό 450.000 γερμανικών 

μάρκων. Τα χρήματα είχαν εμβαστεί σε δόσεις σε 

λογαριασμό στην Γενεύη τον οποίο είχε ανοίξει -  

όπως ο ίδιος παραδέχεται- χρησιμοποιώντας την 

κωδική ονομασία R0C0S, ο κ. Γιώργος Τσουγκράνης. 

Μέρος των χρημάτων διακινήθηκε μέσω λογαριασμού 

σε ελβετική τράπεζα της κ. Μάρκου, η οποία ωστόσο 

υποστηρίζει ότι τον εν λόγω λογαριασμό ουσιαστικά 

χρησιμοποιούσε ο συγκατηγορούμενός της Ηλίας 
Γεωργίου.

0Τ. Μαντέλης έχει ήδη καταδικαστεί τελεσίδικα 

(Αρειος Πάγος) με την ποινή τηςτριετούς φυλάκισης 
με τριετή αναστολή για ανακριβή δήλωση πόθεν 

έσχες το διάστημα που είχε λάβει το ποσό των 
450.000 μάρκων από τη Siemens.

Σήμερα στην πρότασή του ο εισαγγελέας κ.

Μπρής αναφέρει σχετικά με τον Α. Μαντέλη ότι 

τον παραπέμπει «για την πράξη της κατ’ επάγγελμα 

νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματική δραστη­

ριότητα, κατ' εξακολούθηση». Όπως επίσης και 

τους Γε ώργιο Τσουγγράνη του Χρήστου και την 

Αντωνία Μάρκου του Ιωάννη για τις πράξεις της 

άμεσης συνέργειας σε παθητική δωροδοκία, κατ' 

εξακολούθηση, στρεφόμενη κατά νομικού προσώπου 

από εκείνα που αναφέρονται στο άρθρο 263Α ΠΚ, 

από την οποία το όφελος που επιδίωξαν και πέτυχαν 

οι δράστες και η ζημία που προξενήθηκε ή οπωσ­

δήποτε απειλήθηκε στο ανωτέρω νομικό πρόσωπο, 

υπερβαίνει το ποσόν των πενήντα εκατομμυρίων 

(50.000.000) δραχμών ή εκατόν πενήντα χιλιάδων

(150.000) ευρώ, το δε αντικείμενο του εγκλήματος 

είναι ιδιαίτερα μεγάλης αξίας και άμεση συνέργεια 

σε νομιμοποίηση εσόδων από εγκληματική δρα­

στηριότητα κατ’ επάγγελμα τελεσθείσα, κατ' εξα­

κολούθηση». Επίσης και για τον Ηλία Γεωργίου του 

Σωτηρίου, αναφέρεται η παραπομπή του «για τις 

αφορώσες τον συγκατηγορούμενό του Αναστάσιο 

Μαντέλη αξιόποινες πράξεις της ενεργητικής δω­

ροδοκίας, στρεφόμενης κατά νομικού προσώπου 

από εκείνα που αναφέρονται στο άρθρο 263Α ΠΚ, 

από την οποία το όφελος που επιδίωξε και πέτυχε 

ο δράστης και η ζημία που προξενήθηκε ή οπωσ­

δήποτε απειλήθηκε στο ανωτέρω νομικό πρόσωπο, 

υπερβαίνει το ποσόν των πενήντα εκατομμυρίων 

(50.000.000) δραχμών ή εκατόν πενήντα χιλιάδων

(150.000) ευρώ, το δε αντικείμενο του εγκλήματος 
είναι ιδιαίτερα μεγάλης αξίας και νομιμοποίηση 

εσόδων από εγκληματική δραστηριότητα κατ' 
επάγγελμα τελεσθείσα, από δράστη ιδιαιτέρως 
επικίνδυνο».


